Подписано электронной подписью: Вержицкий Данил Григорьевич Должность: Директор КГПИ КемГУ Дата и время: 2025-04-23 00:00:00

## МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Кузбасский гуманитарно-педагогический институт Факультет информатики, математики и экономики

УТВЕРЖДАЮ Декан А. В. Фомина «\_23» января 2025 г.

## РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

# ПМ.02 Составление и использование бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности экономического субъекта

ОПОП по специальности среднего профессионального образования

38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Квалификация: бухгалтер

Форма обучения *очная* 

Рабочая программа профессионального модуля составлена на основании требований  $\Phi \Gamma O C$  СПО и учебного плана ОПОП по специальности **38.02.01** Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

### Рабочая программа дисциплины рассмотрена:

на заседании <u>кафедры экономики и управления</u> *наименование кафедры* 

<u>25.12.2024 г.</u> протокол №<u>5</u> <u>Зав. кафедрой Соина-Кутищева Ю.Н.</u> *Ф.И.О* 

на заседании методической комиссии факультета <u>информатики, математики и экономики</u> наименование факультета

<u>16 января 2025 г. протокол № 4</u> Председатель <u>Жибинова И.А.</u> *Ф.И.О. подпись* 

33

## Эксперты от работодателя:

ООО «Анжеромаш-Сталь», г. Новокузнецк место работы

ADI-

Jufi -

### Главный бухгалтер Смагина А.В.

должность, подпись, Ф.И.О.

<u>Частное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «РЦПП «ЕВРАЗ-Сибирь»</u>, г. Новокузнецк

место работы

<u>Начальник отдела по финансам, экономике и труду</u> Волкова Е.П. должность, подпись, Ф.И.О.

#### ППССЗ утверждена

Ученым советом факультета информатики, математики и экономики (протокол Ученого совета факультета N 6 от 16.01.2025 г.)

Год начала подготовки по учебному плану: 2025.

## Оглавление

1. Паспорт рабочей программы профессионального модуля	4
1.1 Область применения рабочей программы профессионального модуля	4
1.2 Цель и планируемые результаты освоения профессионального модуля	4
1.2.1 Перечень общих компетенций профессионального модуля	4
1.2.2. Перечень профессиональных компетенций	4
1.3 Количество часов, отводимое на освоение профессионального модуля	8
2 Структура и содержание профессионального модуля	9
2.1 Структура профессионального модуля	9
2.2 Тематический план и содержание профессионального модуля	
3 Условия реализации программы профессионального модуля	23
3.1. Материально-техническое обеспечение	23
3.2 Информационное обеспечение	26
3.2.1 Основная литература	26
3.2.2 Дополнительная литератураОшибка! Закладка не о	пределена.
3.2.3 Электронно-библиотечные системы, электронные базы периодических изд Ошибка! Закладка не о	аний <b>пределена.</b>
Электронные библиотечные системы	пределена
Электронные образовательные ресурсы и профессиональные базы данных Закладка не определена.	Ошибка!
4 Контроль и оценка результатов освоения профессионального модуля	41

### 1. Паспорт рабочей программы профессионального модуля

ПМ.02 Составление и использование бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности экономического субъекта

### 1.1 Область применения рабочей программы профессионального модуля

Рабочая программа профессионального модуля является частью основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) (далее ОПОП).

### 1.2 Цель и планируемые результаты освоения профессионального модуля

В результате изучения профессионального модуля студент должен освоить основной вид деятельности: составление и использование бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности экономического субъекта и соответствующие ему общие и профессиональные компетенции:

### 1.2.1 Перечень общих компетенций профессионального модуля

Таблица 1

Код	Наименование общих компетенций
ОК 02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и
	информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности

### 1.2.2. Перечень профессиональных компетенций

Таблица 2

Код	Наименование вида деятельности и профессиональных компетенций
ПК 2.1.	Проводить инвентаризацию активов и обязательств экономического субъекта и отра-
	жать ее результаты
ПК 2.2.	Формировать бухгалтерскую (финансовую) и налоговую отчетность
ПК 2.3.	Оценивать достоверность формирования бухгалтерской (финансовой) и налого-
	вой отчетности
ПК 2.4.	Проводить анализ бухгалтерской (финансовой) отчетности
ПК.2.5.	Составлять финансовую модель бизнес-плана

## В результате освоения профессионального модуля студент должен владеть навыками:

- обеспечение данными для проведения инвентаризации активов и обязательств экономического субъекта в соответствии с учетной политикой экономического субъекта
- сопоставление результатов инвентаризации с данными регистров бухгалтерского учета и составление сличительных ведомостей
- отражения в учете результатов инвентаризации и урегулирования инвентаризационных разниц
- формирование числовых показателей отчетов, входящих в состав бухгалтерской (финансовой) отчетности
- счетная и логическая проверка правильности формирования числовых показателей отчетов, входящих в состав бухгалтерской (финансовой) отчетности
- формирование пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах
- обеспечение ознакомления, согласования и подписания руководителем экономического субъекта бухгалтерской (финансовой) отчетности
- организация передачи бухгалтерской (финансовой) отчетности в архив в установленные сроки
- составление налоговых расчетов и деклараций в экономическом субъекте

- обеспечение представления налоговых расчетов и деклараций, отчетности в государственные органы в надлежащие адреса и в установленные сроки
- обеспечение сохранности бухгалтерской (финансовой) отчетности и регистров налогового учета, налоговых расчетов и деклараций, отчетности в государственные органы и последующей их передачи в архив
- осуществление внутреннего контроля ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического субъекта
- обеспечение необходимыми документами бухгалтерского учета процессов внутреннего контроля, государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего и внешнего аудита, ревизий, налоговых и иных проверок, подготовка документов о разногласиях по результатам государственного (муниципального) финансового контроля, аудита, ревизий, налоговых и иных проверок
- проверка обоснованности первичных учетных документов, которыми оформлены факты хозяйственной жизни, логическая увязка отдельных показателей; проверка качества ведения регистров бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности
- проверка качества бухгалтерской (финансовой) отчетности обособленных подразделений экономического субъекта
- ознакомление с информацией о деятельности аудируемого лица и среде, в которой она осуществляется, включая систему внутреннего контроля
- выполнение отдельных аудиторских процедур (действий)
- выполнение операций при оказании сопутствующих аудиту услуг
- выполнение операций при оказании прочих услуг, связанных с аудиторской деятельностью
- документирование результатов выполненных аудиторских процедур и полученных аудиторских доказательств
- осуществление работ по финансовому анализу экономического субъекта
- выполнения работ по определению финансовой модели бизнес-плана
- составления бизнес-плана

## уметь:

- определять задачи для поиска информации, планировать процесс поиска, выбирать необходимые источники информации
- выделять наиболее значимое в перечне информации, структурировать получаемую информацию, оформлять результаты поиска
- оценивать практическую значимость результатов поиска
- применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач
- использовать современное программное обеспечение в профессиональной деятельности
- использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач
- осуществлять документирование этапов инвентаризации
- проводить фактический подсчет активов
- Осуществлять инвентаризацию обязательств
- составлять бухгалтерские записи по отражению результатов инвентаризации и урегулированию инвентаризационных разниц
- разрабатывать внутренние организационно-распорядительные документы, в том числе стандарты бухгалтерского учета экономического субъекта
- определять (разрабатывать) способы ведения бухгалтерского учета и формировать учетную политику экономического субъекта
- оценивать возможные последствия изменений в учетной политике экономического субъекта, в том числе их влияние на его дальнейшую деятельность
- разрабатывать формы первичных учетных документов, регистров бухгалтерского учета, формы бухгалтерской (финансовой) отчетности и составлять график документооборота
- планировать объемы и сроки выполнения работ в отчетный период для целей со-

- ставления бухгалтерской (финансовой) отчетности
- распределять объем учетных работ между работниками (группами работников) бухгалтерской службы
- формировать в соответствии с установленными правилами числовые показатели в отчетах, входящих в состав бухгалтерской (финансовой) отчетности, при централизованном и децентрализованном ведении бухгалтерского учета
- составлять бухгалтерскую (финансовую) отчетность при реорганизации или ликвидации юридического лица
- обосновывать принятые экономическим субъектом решения при проведении внутреннего контроля, государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего и внешнего аудита, ревизий, налоговых и иных проверок
- использовать внутренние организационно-распорядительные документы, регламентирующие ведение налогового учета, составление налоговых расчетов и деклараций
- обеспечивать установленные сроки выполнения работ и представления налоговых расчетов и деклараций, отчетности в государственные органы
- осуществлять внутренний контроль ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического субъекта
- проверять качество составления регистров бухгалтерского учета, бухгалтерской (финансовой) отчетности
- определять и изменять границы контрольной среды экономического субъекта
- проводить оценку состояния и эффективности внутреннего контроля в экономическом субъекте
- осуществлять процесс восстановления бухгалтерского учета
- оценивать существенность информации, раскрываемой в бухгалтерской (финансовой) отчетности
- собирать информацию из различных источников, систематизировать, обобщать и анализировать ее
- применять на практике нормативные правовые акты в соответствующих областях знаний
- применять на практике методы отбора элементов для проведения аудиторских процедур, экстраполировать результаты аудиторской выборки на генеральную совокупность
- подготавливать и оформлять рабочие документы
- определять объем работ по финансовому анализу, потребность в трудовых, финансовых и материально-технических ресурсах
- использовать внутренние организационно-распорядительные документы, регламентирующие порядок проведения работ по финансовому анализу
- определять источники информации для проведения анализа финансового состояния экономического субъекта
- планировать программы и сроки проведения финансового анализа экономического субъекта и осуществлять контроль их соблюдения, определять состав и формат аналитических отчетов
- формировать аналитические отчеты и представлять их заинтересованным пользователям
- оценивать и анализировать финансовый потенциал, ликвидность и платежеспособность, финансовую устойчивость, прибыльность и рентабельность, инвестиционную привлекательность экономического субъекта
- формулировать обоснованные выводы по результатам информации, полученной в процессе проведения финансового анализа экономического субъекта
- применять методы финансового анализа информации, содержащейся в бухгалтерской (финансовой) отчетности; устанавливать причинно-следственные связи изменений, произошедших за отчетный период; оценивать потенциальные риски
- определять объем работ по бизнес-планированию
- формировать структуру бизнес-плана

планировать объемы, последовательность и сроки выполнения работ по составлению бизнес-планов, контролировать их соблюдение

#### знать:

- номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности
- приемы структурирования информации
- формат оформления результатов поиска информации
- современные средства и устройства информатизации, порядок их применения и
- программное обеспечение в профессиональной деятельности, в том числе цифровые средства
- нормативные правовые акты, регулирующие порядок проведения инвентаризации активов и обязательств
- периодичность, и порядок проведения инвентаризации различных объектов бухгалтерского учета
- процесс подготовки к инвентаризации, порядок оформления сличительных ведомостей, инвентаризационных описей, актов инвентаризации
- порядок отражения в учете результатов инвентаризации
- законодательство Российской Федерации о бухгалтерском учете, налогах и сборах, аудиторской деятельности, официальном статистическом учете, архивном деле, социальном и медицинском страховании, пенсионном обеспечении; о противодействии коррупции и коммерческому подкупу, легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма; о порядке изъятия бухгалтерских документов, об ответственности за непредставление или представление недостоверной отчетности; гражданское, таможенное, трудовое, валютное, бюджетное законодательство Российской Федерации; законодательство Российской Федерации в сфере деятельности экономического субъекта; практика применения законодательства Российской Федерации
- международные стандарты финансовой отчетности (в зависимости от сферы деятельности экономического субъекта)
- порядок обмена информацией по телекоммуникационным каналам связи
- судебная практика по налогообложению
- методики внутреннего контроля ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности
- законодательство Российской Федерации о бухгалтерском учете, налогах и сборах, аудиторской деятельности, архивном деле, социальном и медицинском страховании, пенсионном обеспечении; о противодействии коррупции и коммерческому подкупу, легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма; гражданское, таможенное, трудовое, валютное, бюджетное законодательство Российской Федерации; законодательство Российской Федерации в сфере деятельности экономического субъекта; практика применения законодательства Российской Федерации
- порядок составления сводных учетных документов в целях осуществления контроля и упорядочения обработки данных о фактах хозяйственной жизни
- отечественный и зарубежный опыт в сфере организации и осуществления внутреннего контроля ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности
- законодательство Российской Федерации об аудиторской деятельности, федеральные стандарты аудиторской деятельности, основы информационных технологий и компьютерных систем в аудиторской деятельности
- кодекс профессиональной этики аудиторов и правила независимости аудиторов и аудиторских организаций
- законодательство Российской Федерации о бухгалтерском учете, стандарты бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности, основы международных стандартов финансовой отчетности, информационных технологий и компьютерных систем в бухгалтерском учете и бухгалтерской отчетности

- основы гражданского законодательства Российской Федерации, трудового законодательства Российской Федерации, законодательства Российской Федерации о социальном страховании и обеспечении, корпоративном управлении
- основы налогового законодательства Российской Федерации
- методы поиска, отбора, анализа и систематизации информации
- внутренние организационно-распорядительные документы аудиторской организации, регламентирующие аудиторскую деятельность в организации
- методические документы по финансовому анализу, бюджетированию и управлению денежными потоками
- законодательство Российской Федерации о налогах и сборах, бухгалтерском и официальном статистическом учете, архивном деле, социальном и медицинском страховании, пенсионном обеспечении, аудиторской деятельности, гражданское, таможенное, трудовое законодательство Российской Федерации; законодательство Российской Федерации в сфере деятельности экономического субъекта; практика применения законодательства Российской Федерации
- методические документы по финансовому анализу, бюджетированию и управлению денежными потоками
- законодательство Российской Федерации о налогах и сборах, бухгалтерском и официальном статистическом учете, архивном деле, социальном и медицинском страховании, пенсионном обеспечении, аудиторской деятельности, гражданское, таможенное, трудовое законодательство Российской Федерации; законодательство Российской Федерации в сфере деятельности экономического субъекта; практика применения законодательства Российской Федерации

### 1.3 Количество часов, отводимое на освоение профессионального модуля

Всего часов — 510 часов Из них на освоение МДК — 366 часов Консультации — 0 часов Самостоятельная работа — 122 часа Промежуточная аттестация — 12 часов На практики, в том числе учебную — 72 часа, производственную — 72 часа.

## 2 Структура и содержание профессионального модуля

## 2.1 Структура профессионального модуля

Таблица 3

										таолица 3
Код и наименования раздела	Объем				тика	Кон-	Само-			
(междисциплинарного курса (МДК), практики)	МДК						уд. час.	сульта-	стоя-	
	(час.)	Всего,	Лек-	Лабораторн.		Учеб-	Произ-	ции		Промежуточная аттестация
		часов	ции,	и практич.	работа	ная	водств.		работа	(час., семестр, формы)
			уроки	занятий,	(проект)					
	_			часов	_					
2	3	4	5	6	7					12
МДК.02.01 Бухгалтерская технология прове-	114	80	40	40					34	0
дения и оформления инвентаризации										5 сем. – диф.зачет
МДК.02.02 Технология составления бухгал-	112	72	32	40					34	6
терской отчетности										5 сем. – экзамен
МДК.02.03 Основы анализа бухгалтерской	140	80	40	40					54	6
отчетности										6 сем. – экзамен
УП.02.01 Практика по составлению и исполь-						72			0	6 сем – диф.зачет.
зованию бухгалтерской (финансовой) и нало-										
говой отчетности										
ПП.02.01 Практика по составлению и исполь-							72		0	6 сем – диф. зачет.
зованию бухгалтерской (финансовой) и нало-										
говой отчетности										
510	366	232	112	120	0	72	72	0	122	

## 2.2 Тематический план и содержание профессионального модуля

## ПМ.01 Ведение бухгалтерского и налогового учета

Таблица 6

Код и наименования	Содержание учебного материала, практические занятия, внеаудиторная самостоятельная учебная работа обучающихся	Объем
раздела (междисци-		часов
плинарного курса		
(МДК), практики)	2	2
MHIC 02 01 Example and on		3 <b>80</b>
	кая технология проведения и оформления инвентаризации Содержание учебного материала	4
	•	4
подходы к	Роль и значение инвентаризации.	
технологии	Виды инвентаризации, сроки и периодичность ее проведения.	
проведения	Объекты инвентаризации и их характеристика.	
инвентаризации	Задачи и состав инвентаризационной комиссии.	
имущества и	Подготовительные мероприятия перед началом инвентаризации.	
финансовых	В том числе практических занятий	
обязательств	1. Общие подходы к технологии проведения инвентаризации имущества и финансовых обязательств	
Тема 1.2. Порядок	Содержание учебного материала	4
проведения инвен-	Приемы подсчета инвентаризируемого имущества и определения реального состояния расчетов.	
таризации, оформ-	Порядок составления инвентаризационных описей и сроки передачи их в бухгалтерию.	
ление ее результа-	Порядок составления сличительных ведомостей в бухгалтерии для выявления результатов инвентаризации.	_
тов	В том числе практических занятий и лабораторных работ	4
	1. Порядок проведения инвентаризации, оформление ее результатов	
Тема 1.3. Отраже-	Содержание учебного материала	4
ние в бухгалтер-		
ском учете резуль-	Оприходование излишков ценностей.	
татов проведенной	Отражение недостач ценностей, выявленных в ходе инвентаризации, независимо от причин их возникновения.	
инвентаризации	Списание недостач в зависимости от причин их возникновения.	
	Зачет недостач излишками (пересортица).	
	В том числе практических занятий и лабораторных работ	4
	1. Отражение в бухгалтерском учете результатов проведенной инвентаризации. Оприходование излишков цен-	_ <b>T</b>
	ностей. Решение ситуационных задач».	
	2. Отражение в бухгалтерском учете результатов проведенной инвентаризации. Списание недостач в зависимо-	
	сти от причин их возникновения. Решение ситуационных задач».	

Код и наименования раздела (междисци- плинарного курса (МДК), практики)	Содержание учебного материала, практические занятия, внеаудиторная самостоятельная учебная работа обучающихся	Объем часов
1	2	3
Тема 1.4. Инвента-	Содержание учебного материала	6
ризация основных (	Общие правила проведения инвентаризации основных средств.	
средств (	Особенности порядка проведения инвентаризации основных средств.	
<sup>_</sup>	Документальное оформление результатов инвентаризации основных средств.	
	Отражение в бухгалтерском учете выявленных при инвентаризации расхождений между фактическим наличием	
C	основных средств и данными учета.	6
F	В том числе практических занятий и лабораторных работ	6
1	1. «Выполнение работ по отражению результатов инвентаризации внеоборотных активов. Документальное	
C	оформление и учет выявленных недостач и порчи имущества, порядок их списания. Решение ситуационных за-	
Д	iaγ».	
2	2. «Выполнение работ по отражению результатов инвентаризации внеоборотных активов. Документальное	
	оформление и оценка неучтенных объектов основных средств. Решение ситуационных задач».	
3	3. «Выполнение работ по отражению результатов инвентаризации внеоборотных активов. Отражение в бухгал-	
	герском учете результатов инвентаризации основных средств. Решение ситуационных задач».	
	Содержание учебного материала	4
	Общие положения по проведению инвентаризации нематериальных активов.	
	Порядок проведения инвентаризации нематериальных активов.	
	Документальное оформление результатов инвентаризации нематериальных активов.	
	Отражение результатов инвентаризации нематериальных активов в бухгалтерском учете.	4
	В том числе практических занятий и лабораторных работ	4
	1. «Выполнение работ по отражению результатов инвентаризации внеоборотных активов. Документальное	
	оформление и учет выявленных недостач и порчи имущества, порядок их списания. Решение ситуационных за-	
	Iaч».	
	2. «Выполнение работ по отражению результатов инвентаризации внеоборотных активов. Документальное	
	оформление и оценка неучтенных объектов нематериальных активов. Решение ситуационных задач».	
	3. «Выполнение работ по отражению результатов инвентаризации внеоборотных активов. Отражение в бухгал-	
	герском учете результатов инвентаризации нематериальных активов. Решение ситуационных задач».	
	Содержание учебного материала	6
	Георетические основы инвентаризации материально-производственных запасов, ее роль и значение в учете.	-
	Порядок проведения и технико-физические процедуры инвентаризации материально-производственных запасов.	

Код и наименования раздела (междисци- плинарного курса (МДК), практики)	Содержание учебного материала, практические занятия, внеаудиторная самостоятельная учебная работа обучающихся	Объем часов
1	2	3
оценка материаль-	Документальное оформление и выведение результатов инвентаризации материально-производственных запасов.	
но-	Отражение результатов инвентаризации материально-производственных запасов в бухгалтерском учете.	
производственных	В том числе практических занятий и лабораторных работ	6
запасов	«Выполнение работ по отражению результатов инвентаризации оборотных активов. Документальное оформле-	
	ние и учет выявленных недостач и порчи имущества, порядок их списания. Решение ситуационных задач».	
	«Выполнение работ по отражению результатов инвентаризации оборотных активов. Документальное оформле-	
	ние результатов инвентаризации материально-производственных запасов и незавершенного производства. Реше-	
	ние ситуационных задач».	
	«Выполнение работ по отражению результатов инвентаризации оборотных активов. Отражение в учете и отчет-	
	ности результатов инвентаризации. Выполнение работ по отражению в учете пересортицы. Решение ситуацион-	
	ных задач».	
Тема 1.7. Инвента-	Содержание учебного материала	4
ризация дебитор-	Регламент проведения инвентаризации расчетов с контрагентами (дебиторами и кредиторами).	
ской и кредитор-	Документальное оформление результатов инвентаризации расчетов.	
ской задолженности	Выявление дебиторской задолженности, нереальной для взыскания.	
организации	Отражение результатов инвентаризации расчетов в бухгалтерском учете.	
<b>P</b> ,	Порядок списания дебиторской и кредиторской задолженности, по которой истек срок исковой давности.	
	В том числе практических занятий и лабораторных работ	4
	1. «Выполнение работ по отражению результатов инвентаризации дебиторской задолженности организации. До-	4
	кументальное оформление результатов инвентаризации и отражение их в учете и отчетности. Решение ситуа-	
	ционных задач».	
	2. «Выполнение работ по отражению результатов инвентаризации кредиторской задолженности организации.	
	Документальное оформление и отражение их в учете и отчетности. Решение ситуационных задач».	
Тема 1.8. Инвента-	Содержание учебного материала	4
ризация недостач и	Обоснованность возникновения и порядок списания недостач и потерь от порчи ценностей.	
потерь от порчи	Проверка расходования средств на цели, предусмотренные целевыми программами и сметами расходов.	
ценностей, целевого	Правомерность отнесения полученных доходов к доходам будущих периодов и порядок списания сумм доходов.	
финансирования,	В том числе практических занятий и лабораторных работ	4
доходов будущих	1. «Выполнение работ по выявлению недостач и потерь от порчи ценностей и оформление в учете результатов	
периодов	инвентаризации. Решение ситуационных задач».	

Код и наименования раздела (междисци- плинарного курса (МДК), практики)	Содержание учебного материала, практические занятия, внеаудиторная самостоятельная учебная работа обучающихся	Объем часов
(мдк), практики) 1	2	3
1	2. «Выполнение работ по инвентаризации целевого финансирования и доходов будущих периодов и оформление	
	в учете результатов инвентаризации. Решение ситуационных задач».	
Тема 1.9. Инвента-	Содержание учебного материала	4
ризация и ее роль в	Понятие внутреннего контроля.	•
системе внутренне-	Цели и задачи внутреннего контроля.	
го контроля	Элементы внутреннего контроля.	
TO KOM POSIA	Организация внутреннего контроля.	
	Документирование внутреннего контроля.	
	Подготовка и оформление завершающих материалов по результатам внутреннего контроля.	
	В том числе практических занятий и лабораторных работ	4
	1. «Организация и методика проведения внутреннего контроля по объектам учета. Порядок формирования рабо-	4
	чих документов внутреннего контроля. Решение ситуационных задач».	
	2. «Порядок формирования отчета о документальной проверке Решение ситуационных задач».	
Самостоятельная учебна		36
	работка конспектов занятий, учебной и специальной методической литературы (по вопросам к параграфам, главам учебных	
пособий).		
2. Подготовка к практич	еским занятиям с использованием методических рекомендаций преподавателя, оформление практических работ, отчетов и	
подготовка к их защите.		
	та с учебно-методической литературой, пособиями.	
	аудиторной самостоятельной работы	
	не Презентаций по теме «Общие подходы к проведению инвентаризации».	
	ие Презентаций по теме «Порядок проведения инвентаризации».	
	ие Презентаций по теме «Инвентаризация основных средств».  Презентаций по теме «Инвентаризация нематериальных активов».	
	не презентации по теме «инвентаризация нематериальных активов». не Презентаций по теме «Инвентаризация запасов».	
	ние Презентации по теме «Инвентаризация запасов».  ние Презентаций по теме «Инвентаризация дебиторской и кредиторской задолженности».	
	ние трезентации по теме «Унвентаризация деоиторской и кредиторской задолженности». не Презентаций по теме «Инвентаризация недостач и потерь».	
	не Презентации по теме «Роль инвентаризации во внутреннем контроле».	
	ция (дифференцированный зачет)	

Код и наименования	Содержание учебного материала, практические занятия, внеаудиторная самостоятельная учебная работа обучающихся	Объем
раздела (междисци-		часов
плинарного курса		
(МДК), практики)	, v	
	и составления бухгалтерской отчетности	4
Тема 1. Нормативное	Содержание учебного материала	4
регулирование, состав и содержание бухгал-	Нормативное регулирование бухгалтерской отчетности в России.	
терской отчетности	Виды и пользователи бухгалтерской отчетности.	
терской отчетности	Законодательные основы формирования бухгалтерской отчетности.	
	Состав годовой и промежуточной бухгалтерской отчетности.	
	Адаптация бухгалтерской отчетности к международным стандартам финансовой отчетности.	
	В том числе практических занятий	4
	1. «Нормативное регулирование, состав и содержание бухгалтерской отчетности. Решение ситуационных задач».	
Тема 2. Техника со-	Содержание учебного материала	4
ставления бухгалтер-	Структура и содержание бухгалтерского баланса.	
ского баланса	Виды бухгалтерских балансов.	
	Подготовительные работы в бухгалтерии перед составлением бухгалтерской отчетности.	
	Характеристика и техника составления статей актива бухгалтерского баланса.	
	Характеристика и техника составления статей пассива баланса.	
	Ответственность за непредставление или представление недостоверной отчетности.	
	В том числе практических занятий	8
	1. Подготовительные работы, предшествующие составлению бухгалтерского баланса.	_
	2. Характеристика и техника заполнения статей актива бухгалтерского баланса.	
	3. Характеристика и техника заполнения статей пассива баланса.	
	4. Взаимоувязка статей баланса с другими формами.	
Тема 3. Отчет о фи-	Содержание учебного материала	4
нансовых результатах	Назначение отчета о финансовых результатах.	
и техника его состав-	Содержание и характеристики статей отчета о финансовых результатах.	
ления	Техника составления отчета о финансовых результатах.	
	В том числе практических занятий	6
		0
	1. Техника составления отчета о финансовых результатах	
	2. Расчет налога на прибыль	
T 4 11	3.Взаимоувязка показателей отчета с другими формами отчетности	
Тема 4. Назначение и	Содержание учебного материала	4
техника составления		

Код и наименования раздела (междисци- плинарного курса (МДК), практики)	Содержание учебного материала, практические занятия, внеаудиторная самостоятельная учебная работа обучающихся	Объем часов
отчета об изменениях капитала	Назначение отчета о движении капитала, его структура и содержание разделов. Техника составления отчета об изменении капитала. Типичные ошибки составления и идентичность показателей.	
	В том числе практических занятий	4
	1. Техника составления отчета об изменении капитала 2. Взаимоувязка показателей отчета с другими формами отчетности	
Тема 5. Сущностная характеристика и тех-	Содержание учебного материала	4
ника составления отчета о движении денежных средств	Назначение отчета о движении денежных средств. Содержание и характеристика показателей отчета. Методика составления отчета о движении денежных средств.	
	В том числе практических занятий	4
	1. Техника составления статей отчета по текущей деятельности 2. Техника составления статей отчета по инвестиционной деятельности 3. Техника составления отчета по финансовой деятельности 4. Взаимоувязка показателей отчета с другими формами отчетности	
Тема 6. Характеристи-	Содержание учебного материала	4
ка и техника составления пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах	Назначение пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах, характеристика его разделов. Порядок составления пояснения к бухгалтерскому балансу. Типичные ошибки составления и идентичность показателей. Особенности составления форм налоговой и статистической отчетности.	
	В том числе практических занятий	4
	<ol> <li>Порядок составления пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах</li> <li>Составление аудиторского заключения</li> <li>Составление форм налоговых деклараций и расчетов</li> <li>Составление форм статистической отчетности</li> </ol>	
Тема 7. Сводная, кон-	Содержание учебного материала	4

Код и наименования Содержание учебного материала, практические занятия, внеаудиторная самостоятельная учебная работа обучающихся	Объем
	часов
плинарного курса	
(МДК), практики)	
солидированная и сег- Назначение сводной и консолидированной отчетности.	
ментарная бухгалтер- Порядок составления сводной и консолидированной отчетности.	
Ская отчетность Понятие сегментарной отчетности, ее назначение, цель и состав.	
Формирование бухгалтерской отчетности по сегментам.	
Порядок представления отчетности в налоговые и статистические органы.	
В том числе практических занятий	6
1.Порядок составления сводной отчетности.	
2. Особенности составления консолидированной отчетности.	
3. Техника составления сегментарной бухгалтерской отчетности.	
Тема 8. Статистиче- Содержание учебного материала	4
ская и налоговая от- 1. Понятие статистической отчетности, виды, периодичность составления.	
2. Порядок разработки и утверждения программы отчетности, методики определения сведений, форм отчетности.	
Статистические формы отчетности и сроки их сдачи.	
В том числе практических занятий	4
1.Порядок составления статистической и налоговой отчетности.	
Самостоятельная учебная работа	34
1. Систематическая проработка конспектов занятий, учебной и специальной методической литературы (по вопросам к параграфам, главам учебных	
пособий).	
2. Подготовка к практическим занятиям с использованием методических рекомендаций преподавателя, оформление практических работ, отчетов и	
подготовка к их защите.	
3. Самостоятельная работа с учебно-методической литературой, пособиями.	
Примерная тематика внеаудиторной самостоятельной работы Подготовка и выполнение презентаций по теме «Состав и содержание бухгалтерской отчетности».	
Подготовка и выполнение презентации по теме «Состав и содержание оухгалтерской отчетности».  Подготовка и выполнение презентаций по теме «Бухгалтерский баланс».	
Подготовка и выполнение презентации по теме «Бухгалтерскии оаланс».  Подготовка и выполнение презентаций по теме «Отчет о финансовых результатах».	
Подготовка и выполнение презентации по теме «Отчет об изменениях капитала».	
Подготовка и выполнение презентаций по теме «Отчет о движении денежных средств».	
Подготовка и выполнение презентаций по теме «Пояснения к балансу и отчету о финансовых результатах».	
Подготовка и выполнение презентаций по теме «Сводная и консолидированная отчетность».	
Промежуточная аттестация (5 семестр) – экзамен	2
Итого	112

Код и наименования раздела (междисци- плинарного курса (МДК), практики)	Содержание учебного материала, практические занятия, внеаудиторная самостоятельная учебная работа обучающихся	Объем часов
	ализа бухгалтерской отчетности	
Тема 1. Теоретические	Содержание учебного материала	4
основы анализа бух-	Бухгалтерская отчетность как источник информации финансового анализа объекта внутреннего контроля	
галтерской (финансо-	Требования к качеству информации, содержащейся в бухгалтерской (финансовой) отчетности	
вой) отчетности	Виды, приемы и методы финансового анализа	
	Планирование, организационные формы и исполнители финансового анализа	
	В том числе практических занятий	4
	1. Теоретические основы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности.	
	2. Принципы организации финансового анализа и формирования аналитических отчетов.	
Тема 2. Основы анали-	Содержание учебного материала	6
за имущества (акти-	Значение, функции и роль бухгалтерского баланса в оценке финансового положения организации	
вов) и его источников	Структурно-динамический анализ актива и пассива бухгалтерского баланса	
(пассивов) по данным	Анализ ликвидности баланса и платежеспособности организации	
бухгалтерского балан-	Анализ и оценка оценки финансовой устойчивости организации	
са организации	Критерии неплатежеспособности организации и анализ рисков наступления ее банкротства	
	В том числе практических занятий	8
	1. Виды и формы финансовой отчетности. Методы и приемы анализа финансовой отчетности. Формы обобщения	
	результатов анализа. Решение ситуационных задач.	
	2. Вертикальный и горизонтальный анализ уплотненного баланса-нетто организации. Решение ситуационных за-	
	дач.	
	3. Оценка ликвидности баланса и платежеспособности организации. Решение ситуационных задач.	
	4. Анализ показателей финансовой устойчивости. Решение ситуационных задач.	
	5. Оценка неплатежеспособности (банкротства) организации и анализ рисков наступления ее банкротства. Реше-	
	ние ситуационных задач.	
Тема 3. Основы анали-	Содержание учебного материала	8
за доходов, расходов и	Значение, функции и роль отчета о финансовых результатах, его аналитические возможности	
финансовых результа-	Анализ уровня и динамики финансовых результатов	
тов деятельности ор-	Анализ влияния факторов на прибыль организации	
ганизации по данным	Коэффициентный и факторный анализ показателей рентабельности	
отчета о финансовых	В том числе практических занятий	6
результатах	1. Состав и структура отчета о финансовых результатах. Решение ситуационных задач.	

Код и наименования раздела (междисци- плинарного курса (МДК), практики)	Содержание учебного материала, практические занятия, внеаудиторная самостоятельная учебная работа обучающихся	Объем часов
• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	<ol> <li>Анализ доходов, расходов и финансовых результатов организации. Решение ситуационных задач.</li> <li>Анализ уровня и динамики финансовых результатов. Решение ситуационных задач.</li> <li>Анализ влияния факторов на прибыль организации. Решение ситуационных задач.</li> </ol>	
	5. Коэффициентный и факторный анализ показателей рентабельности. Выявление резервов повышения финансовых результатов. Решение ситуационных задач.	
Тема 4. Основы анали-	Содержание учебного материала	4
за отчета об изменениях капитала	Значение, функции и роль отчета об изменениях капитала в бюджетировании и сметном планировании Анализ состава, структуры и динамики собственного капитала и приравненных к ним средств. Анализ эффективности использования капитала организации	
	В том числе практических занятий	4
	<ol> <li>Состав и структура отчета об изменениях капитала. Решение ситуационных задач.</li> <li>Анализ состава собственного капитала и приравненных к ним средств. Решение ситуационных задач.</li> <li>Анализ структуры собственного капитала и приравненных к ним средств. Решение ситуационных задач.</li> <li>Анализ динамики собственного капитала и приравненных к ним средств. Решение ситуационных задач.</li> <li>Оценочные показатели движения и эффективности использования собственного капитала. Решение ситуационных задач.</li> </ol>	
Тема 5. Основы анали-	Содержание учебного материала	4
за отчета о движении денежных средств	Значение, функции и роль отчета о движении денежных средств в бюджетировании и управлении денежными потоками организации Анализ денежных средств в различных видах деятельности организации и оценка инвестиционной привлекательности Анализ и оценка взаимосвязи показателей бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах и отчета о движении денежных средств	
	В том числе практических занятий	4
	<ol> <li>Анализ денежных потоков от текущей, инвестиционной и финансовой деятельности. Решение ситуационных задач.</li> <li>Оценка достаточности чистых денежных потоков по видам деятельности. Решение ситуационных задач.</li> <li>Анализ денежных потоков прямым и косвенным методами. Решение ситуационных задач.</li> <li>Оценка равномерности и сбалансированности денежных потоков. Решение ситуационных задач.</li> <li>Оценка взаимосвязи показателей бухгалтерского баланса, отчета о прибылях и убытках и отчета и движении</li> </ol>	

Код и наименования раздела (междисци- плинарного курса (МДК), практики)	Содержание учебного материала, практические занятия, внеаудиторная самостоятельная учебная работа обучающихся	Объем часов
	денежных средств в целях установления причин недостатка или избытка денежной массы. Решение ситуационных задач.	
Тема 6. Основы ком-	Содержание учебного материала	4
плексной оценки деятельности организации по данным бухгалтерской (финансовой) отчетности	Анализ прочей информации, содержащейся в приложениях к бухгалтерской (финансовой) отчетности Общая оценка деловой активности экономического субъекта Формирование обоснованных выводов по результатам анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности и их отражение в аналитическом отчете	
вои) отчетности	D	4
	В том числе практических занятий	4
	1. Бухгалтерская отчетность как информационная база финансового анализа. Виды отчетности организации. Ва-	
	рианты формирования бухгалтерской отчетности. Решение ситуационных задач.	
	2. Анализ прочей информации, содержащейся в приложениях к бухгалтерской (финансовой) отчетности. Реше-	
	ние ситуационных задач.	
	3. Общая оценка деловой активности экономического субъекта. Решение ситуационных задач.	
	4. Формирование обоснованных выводов по результатам анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности и их отражение в аналитическом отчете. Решение ситуационных задач.	
Самостоятельная учебна	ия работа	54
1. Систематическая про	работка конспектов занятий, учебной и специальной методической литературы (по вопросам к параграфам, главам учебных	
пособий).		
2. Подготовка к практич	неским занятиям с использованием методических рекомендаций преподавателя, оформление практических работ, отчетов и	
подготовка к их защите.		
	ота с учебно-методической литературой, пособиями.	
	еаудиторной самостоятельной работы	
	ие презентаций по теме «Теоретические основы анализа бухгалтерской отчетности».	
	ие презентаций по теме «Анализ бухгалтерского баланса».	
	ие презентаций по теме «Анализ отчета о финансовых результатах».	
	ие презентаций по теме «Анализ отчета об изменениях капитала».	
	ие презентаций по теме «Анализ отчета о движении денежных средств».	
	ие презентаций по теме «Комплексный финансовый анализ».	
	пестация (5 семестр) — экзамен	2
Итого		140

## Практика

Содержание учебного материала, практические занятия, внеаудиторная самостоятельная учебная работа обучающихся	Объем часов
УП.02.01 Практика по составлению и использованию бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности	72
Виды работ	12
1. Проведение инвентаризации товарно-материальных ценностей на складе.	4
2. Оформление результатов проведенной инвентаризации товарно-материальных ценностей в учете	4
3. Формирование акта сверки расчетов с контрагентами.	4
4. Оформление результатов проведенной инвентаризации дебиторской и кредиторской задолженности в учете.	4 1
5. Заполнение журнала фактов хозяйственной жизни.	4
6. Определение результатов хозяйственной деятельности за отчетный период.	4
7. Закрытие учетных бухгалтерских регистров.	4
8. Заполнение форм бухгалтерской (финансовой) отчетности: бухгалтерского баланса.	4
9. Заполнение форм бухгалтерской (финансовой) отчетности: отчета о финансовых результатах.	4
10. Заполнение форм бухгалтерской (финансовой) отчетности: отчета об изменениях капитала.	4
11. Заполнение форм бухгалтерской (финансовой) отчетности: отчета о движении денежных средств.	4
12. Заполнение форм бухгалтерской (финансовой) отчетности: пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых резуль-	4
татах.	4
13. Отражение изменений в учетной политике в целях бухгалтерского учета.	4
14. Внесение исправлений в бухгалтерскую отчетность.	1.6
15. Оформить и защитить Отчет по учебной практике	16
Промежуточная аттестация по УП.01.01 – дифференцированный зачет	
ПП.02.01 Практика по составлению и использованию бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности	72
Виды работ:	
1. Ознакомление деятельностью организации.	
2. Ознакомление с правилами внутреннего распорядка и техникой безопасности на рабочем месте.	
3. Ознакомиться с учредительными документами и Уставом.	
4. Ознакомление с приказом об учетной политике организации.	
5. Ознакомление с порядком заполнения и составления инвентаризационных описей, проведения физического подсчета имущества.	
6. Ознакомление с порядком отражения в учете результатов инвентаризации.	
7. Изучение порядка выполнения работ по подготовке к проведению инвентаризации основных средств.	
8. Изучение порядка определения перечня инвентаризируемых объектов основных средств.	
9. Ознакомление с порядком заполнения инвентаризационных описей с учетом особенностей инвентаризируемых объектов основных	
средств.	
10. Проведение документального оформления и оценка неучтенных объектов основных средств. Заполнение сличительных ведомостей.	

- 11. Изучение порядка отражения в учете инвентаризируемых объектов основных средств и отчетности результатов инвентаризации объектов основных средств.
- 12. Описание порядка оформления результатов инвентаризации основных средств.
- 13. Изучение порядка проведения инвентаризации нематериальных активов. Ознакомление с порядком подготовки к проведению инвентаризации нематериальных активов.
- 14. Определение перечня инвентаризируемых нематериальных активов.
- 15. Проверка наличия документов, подтверждающих права организации на использование нематериальных активов.
- 16. Проверка правильности и своевременности отражения нематериальных активов в бухгалтерском учете.
- 17. Описание порядка оформления в учете результатов инвентаризации нематериальных активов, отражение их в отчетности.
- 18. Ознакомление с порядком проведения и оформления инвентаризации материально-производственных запасов.
- 19. Изучение порядка оформления результатов инвентаризации запасов.
- 20. Изучение порядка проведения инвентаризации незавершённого производства.
- 21. Описание порядка проведения и отражения в учете инвентаризации запасов.
- 22. Ознакомление с порядком проведения и оформления результатов инвентаризации дебиторской и кредиторской задолженности.
- 23. Изучение методологии организации и ведения учета задолженности, нереальной к взысканию.
- 24 Выявление особенностей учета проведения инвентаризации дебиторской и кредиторской задолженности экономического субъекта.
- 25. Определение порядка проведения и оформления результатов расчетов.
- 26. Описание технологии определения реального состояния расчетов.
- 27. Описание порядка оформления инвентаризации Инвентаризация недостач и потерь от порчи ценностей, целевого финансирования, доходов будущих периодов.
- 28. Организация и методика проведения внутреннего контроля по объектам учета.
- 29. Порядок формирования рабочих документов внутреннего контроля.
- 30.Порядок формирования отчета о документальной проверке
- 31. Изучение состава бухгалтерской и налоговой отчетности.
- 32. Ознакомление с порядком ведения счетов аналитического и синтетического учета, Главной книги.
- 33. Изучение бухгалтерского баланса организации, порядка оценки его статей.
- 34. Изучение регистров учета, на основе которых составляется бухгалтерский баланс.35. Изучение порядка и сроков представления бухгалтерского баланса.
- 35. Изучение отчет о финансовых результатах организации, порядка оценки его статей.
- 36. Изучение порядка формирования доходов и расходов организации в соответствии с учетной политикой.
- 37. Изучение регистров учета, на основе которых составляется отчет о финансовых результатах.
- 38. Изучение порядка и сроков представления отчет о финансовых результатах.
- 39. Изучение отчета о движении денежных средств прядок оценки их статей.
- 40. Изучение регистров учета, на основе которых составляется отчет движении денежных средств.
- 41. Изучение порядка и сроков представления отчета о движении денежных средств.

- 42. Изучение отчета об изменениях капитала, прядка оценки его статей.
- 43. Изучение регистров учета, на основе которых составляется отчет об изменениях капитала.
- 44. Изучение порядка и сроков представления отчета об изменениях капитала.
- 45. Ознакомление со структурой и содержанием пояснений к бухгалтерской (финансовой) отчетности.
- 46. Ознакомление со статистической отчетностью, составляемой организацией.
- 47. Проведение анализа бухгалтерского баланса.
- 48. Проведение анализа отчета о финансовых результатов.
- 49. Оформить и защитить Отчет по производственной практике

Промежуточная аттестация – дифференцированный зачет

## 3 Условия реализации программы профессионального модуля

## 3.1. Материально-техническое обеспечение

Для реализации программы профессионального модуля должны быть предусмотрены следующие специальные помещения

Таблица 5

Таблица 5				
ПМ.01 Ведение бухгалте	рского и налогового учета			
МДК.02.01 Бухгалтер-	Кабинет Учебная бухгалте-	Специализированная (учебная) мебель:		
ская технология прове-	рия	доска маркерно-меловая, кафедра, столы, сту-		
дения и оформления ин-	1	лья.		
вентаризации		Оборудование для презентации учебного		
		материала: компьютер преподавателя, про-		
		ектор, экран, акустическая система.		
		Магнит-маркерная доска		
		Смарт-терминал (кассовый аппарат)		
		Детектор валют		
		Счетчик банкнот		
		Принтер		
		Количество посадочных мест – 20.		
		Используемое программное обеспечение:		
		LibreOffice (свободно распространяемое		
		ПО), MozillaFirefox (свободно распространя-		
		емое ПО), GoogleChrome (свободно распро-		
		страняемое ПО), Орега (свободно распро-		
		страняемое ПО), FoxitReader (свободно рас-		
		пространяемое ПО), WinDjView (свободно		
		распространяемое ПО), Яндекс. Браузер		
		(отечественное свободно распространяемое		
		$\Pi$ O)		
		Технологическая платформа «1С: Предприя-		
		тие 8.3», актуальная версия. Конфигурация		
		«Бухгалтерия предприятия».		
		Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.		
	102 Помещение для само-	60 посадочных мест.		
	стоятельной работы обу-	Оборудование: компьютеры для обучающих-		
	чающихся	ся - 8 шт., копировальный аппарат.		
		Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.		
	102 Помещение для само-	60 посадочных мест.		
	стоятельной работы обу-	Оборудование: компьютеры для обучающих-		
	чающихся	ся - 8 шт., копировальный аппарат.		
		Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.		
МДК.02.02 Технология	Кабинет Учебная бухгалте-	Специализированная (учебная) мебель:		
составления бухгалтер-	рия	доска маркерно-меловая, кафедра, столы, сту-		
ской отчетности		лья.		
		Оборудование для презентации учебного		
		материала: компьютер преподавателя, про-		
		ектор, экран, акустическая система.		
		Магнит-маркерная доска		
		Смарт-терминал (кассовый аппарат)		
		Детектор валют		
		Счетчик банкнот		
		Принтер		
		Количество посадочных мест – 20.		
		Используемое программное обеспечение:		
		LibreOffice (свободно распространяемое		

	T	
		ПО), MozillaFirefox (свободно распространя-
		емое ПО), GoogleChrome (свободно распро-
		страняемое ПО), Орега (свободно распро-
		страняемое ПО), FoxitReader (свободно рас-
		пространяемое ПО), WinDjView (свободно
		распространяемое ПО), Яндекс.Браузер
		(отечественное свободно распространяемое
		ПО)
		Технологическая платформа «1С: Предприя-
		тие 8.3», актуальная версия. Конфигурация
		«Бухгалтерия предприятия».
		Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.
	102 Помещение для само-	60 посадочных мест.
	стоятельной работы обу-	Оборудование: компьютеры для обучающих-
	чающихся	ся - 8 шт., копировальный аппарат.
	шощихея	Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.
	102 П	
	102 Помещение для само-	60 посадочных мест.
	стоятельной работы обу-	Оборудование: компьютеры для обучающих-
	чающихся	ся - 8 шт., копировальный аппарат.
		Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.
МДК.02.03 Основы ана-	Кабинет Учебная бухгалте-	Специализированная (учебная) мебель:
лиза бухгалтерской от-	рия	доска маркерно-меловая, кафедра, столы, сту-
1	F	лья.
четности		SIDM.
		Оборудование для презентации учебного
		материала: компьютер преподавателя, про-
		ектор, экран, акустическая система.
		Магнит-маркерная доска
		Смарт-терминал (кассовый аппарат)
		Детектор валют
		Счетчик банкнот
		Принтер
		Количество посадочных мест – 20.
		Используемое программное обеспечение:
		LibreOffice (свободно распространяемое
		ПО), MozillaFirefox (свободно распространя-
		емое ПО), GoogleChrome (свободно распро-
		страняемое ПО), Opera (свободно распро-
		страняемое ПО), FoxitReader (свободно рас-
		пространяемое ПО), WinDjView (свободно
		распространяемое ПО), Яндекс. Браузер
		(отечественное свободно распространяемое
		ПО)
		, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
		Технологическая платформа «1С: Предприя-
		тие 8.3», актуальная версия. Конфигурация
		«Бухгалтерия предприятия».
		Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.
УП.02.01 Практика по	Кабинет Учебная бухгалте-	Специализированная (учебная) мебель:
составлению и исполь-	рия	доска маркерно-меловая, кафедра, столы, сту-
зованию бухгалтерской		лья.
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
(финансовой) и налого-		Оборудование для презентации учебного
вой отчетности		
Î.		материала: компьютер преподавателя, про-
		ектор, экран, акустическая система.
		Магнит-маркерная доска
		Магнит-маркерная доска Смарт-терминал (кассовый аппарат)
		Магнит-маркерная доска Смарт-терминал (кассовый аппарат) Детектор валют
		Магнит-маркерная доска Смарт-терминал (кассовый аппарат)
		Магнит-маркерная доска Смарт-терминал (кассовый аппарат) Детектор валют

	1	Ţ
		Количество посадочных мест – 20.
		Используемое программное обеспечение:
		LibreOffice (свободно распространяемое
		ПО), MozillaFirefox (свободно распространя-
		емое ПО), GoogleChrome (свободно распро-
		страняемое ПО), Орега (свободно распро-
		страняемое ПО), FoxitReader (свободно рас-
		пространяемое ПО), WinDjView (свободно
		распространяемое ПО), Яндекс. Браузер
		(отечественное свободно распространяемое
		ПО)
		Технологическая платформа «1С: Предприя-
		тие 8.3», актуальная версия. Конфигурация
		«Бухгалтерия предприятия».
		Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.
	102 Помещение для само-	60 посадочных мест.
	стоятельной работы обу-	Оборудование: компьютеры для обучающих-
	чающихся	ся - 8 шт., копировальный аппарат.
		Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.
	102 Помещение для само-	60 посадочных мест.
	стоятельной работы обу-	Оборудование: компьютеры для обучающих-
	чающихся	ся - 8 шт., копировальный аппарат.
		Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.
ПП.02.01 Практика по	Кабинет Учебная бухгалте-	Специализированная (учебная) мебель:
составлению и исполь-	рия	доска маркерно-меловая, кафедра, столы, сту-
зованию бухгалтерской		лья.
(финансовой) и налого-		
вой отчетности		Оборудование для презентации учебного
вои отчетности		материала: компьютер преподавателя, про-
		ектор, экран, акустическая система.
		Магнит-маркерная доска
		Смарт-терминал (кассовый аппарат)
		Детектор валют
		т петчик оанкнот
		Счетчик банкнот
		Принтер
		Принтер Количество посадочных мест – 20.
		Принтер Количество посадочных мест – 20. Используемое программное обеспечение:
		Принтер Количество посадочных мест – 20. <i>Используемое программное обеспечение</i> : LibreOffice (свободно распространяемое
		Принтер Количество посадочных мест – 20. Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространя-
		Принтер Количество посадочных мест – 20. Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распро-
		Принтер Количество посадочных мест — 20. Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Орега (свободно распро-
		Принтер Количество посадочных мест — 20.  Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно рас-
		Принтер Количество посадочных мест – 20.  Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно
		Принтер Количество посадочных мест — 20. Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно распространяемое ПО), Яндекс.Браузер
		Принтер Количество посадочных мест — 20. Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно распространяемое ПО), Яндекс.Браузер (отечественное свободно распространяемое
		Принтер Количество посадочных мест — 20. Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно распространяемое ПО), Яндекс.Браузер (отечественное свободно распространяемое ПО)
		Принтер Количество посадочных мест — 20.  Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно распространяемое ПО), Яндекс.Браузер (отечественное свободно распространяемое ПО) Технологическая платформа «1С: Предприя-
		Принтер Количество посадочных мест — 20. Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно распространяемое ПО), Яндекс.Браузер (отечественное свободно распространяемое ПО)
		Принтер Количество посадочных мест — 20.  Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно распространяемое ПО), Яндекс.Браузер (отечественное свободно распространяемое ПО) Технологическая платформа «1С: Предприя-
		Принтер Количество посадочных мест — 20. <i>Используемое программное обеспечение</i> : LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно распространяемое ПО), Яндекс.Браузер (отечественное свободно распространяемое ПО) Технологическая платформа «1С: Предприятие 8.3», актуальная версия. Конфигурация
	102 Помещение для само-	Принтер Количество посадочных мест — 20. <i>Используемое программное обеспечение</i> : LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно распространяемое ПО), Яндекс.Браузер (отечественное свободно распространяемое ПО) Технологическая платформа «1С: Предприятие 8.3», актуальная версия. Конфигурация «Бухгалтерия предприятия».
		Принтер Количество посадочных мест — 20.  Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно распространяемое ПО), Яндекс.Браузер (отечественное свободно распространяемое ПО) Технологическая платформа «1С: Предприятие 8.3», актуальная версия. Конфигурация «Бухгалтерия предприятия».  Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.  60 посадочных мест.
	стоятельной работы обу-	Принтер Количество посадочных мест — 20.  Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое пО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно распространяемое ПО), Яндекс.Браузер (отечественное свободно распространяемое ПО) Технологическая платформа «1С: Предприятие 8.3», актуальная версия. Конфигурация «Бухгалтерия предприятия».  Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.  60 посадочных мест.  Оборудование: компьютеры для обучающих-
		Принтер Количество посадочных мест — 20.  Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно распространяемое ПО), Яндекс.Браузер (отечественное свободно распространяемое ПО) Технологическая платформа «1С: Предприятие 8.3», актуальная версия. Конфигурация «Бухгалтерия предприятия».  Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.  60 посадочных мест. Оборудование: компьютеры для обучающихся - 8 шт., копировальный аппарат.
	стоятельной работы обу-	Принтер Количество посадочных мест — 20.  Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно распространяемое ПО), Яндекс.Браузер (отечественное свободно распространяемое ПО) Технологическая платформа «1С: Предприятие 8.3», актуальная версия. Конфигурация «Бухгалтерия предприятия».  Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.  60 посадочных мест.  Оборудование: компьютеры для обучающих-
	стоятельной работы обу- чающихся	Принтер Количество посадочных мест — 20.  Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно распространяемое ПО), Яндекс.Браузер (отечественное свободно распространяемое ПО) Технологическая платформа «1С: Предприятие 8.3», актуальная версия. Конфигурация «Бухгалтерия предприятия».  Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.  60 посадочных мест.  Оборудование: компьютеры для обучающихся - 8 шт., копировальный аппарат.  Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.
	стоятельной работы обучающихся  102 Помещение для само-	Принтер Количество посадочных мест — 20.  Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно распространяемое ПО), Яндекс.Браузер (отечественное свободно распространяемое ПО) Технологическая платформа «1С: Предприятие 8.3», актуальная версия. Конфигурация «Бухгалтерия предприятия».  Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС. бо посадочных мест. Оборудование: компьютеры для обучающихся - 8 шт., копировальный аппарат.  Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС. бо посадочных мест. Оборудование: компьютеры для обучающихся - 8 посадочных мест.
	стоятельной работы обучающихся  102 Помещение для самостоятельной работы обу-	Принтер Количество посадочных мест — 20.  Используемое программное обеспечение: LibreOffice (свободно распространяемое ПО), MozillaFirefox (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Opera (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), WinDjView (свободно распространяемое ПО), Яндекс.Браузер (отечественное свободно распространяемое ПО) Технологическая платформа «1С: Предприятие 8.3», актуальная версия. Конфигурация «Бухгалтерия предприятия».  Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.  60 посадочных мест. Оборудование: компьютеры для обучающихся - 8 шт., копировальный аппарат. Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.  60 посадочных мест.

Реализация учебной практики УП.02.01 Практика по составлению и использованию бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности осуществляется в кабинете Учебная бухгалтерия.

Производственная практика ПП.02.01 Практика по составлению и использованию бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности проводится в кабинете Учебная бухгалтерия.

### 3.2 Информационное обеспечение

### 3.2.1 Основная литература

## МДК.02.01 Бухгалтерская технология проведения и оформления инвентаризации

- 1. Бухгалтерский финансовый учет: учебник для среднего профессионального образования / Л. В. Бухарева [и др.]; под редакцией И. М. Дмитриевой, В. Б. Малицкой, Ю. К. Харакоз. 6-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 524 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16577-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/542567">https://urait.ru/bcode/542567</a> (дата обращения: 28.02.2024).
- 2. Воронченко, Т. В. Бухгалтерский учет : учебник и практикум для среднего профессионального образования / Т. В. Воронченко. 3-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 727 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-17609-4. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/545071">https://urait.ru/bcode/545071</a> (дата обращения: 20.04.2024).
- 3. Дмитриева, И. М. Бухгалтерский учет : учебник и практикум для среднего профессионального образования / И. М. Дмитриева. 7-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 304 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16324-7. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/536590">https://urait.ru/bcode/536590</a> (дата обращения: 28.02.2024).

## МДК.02.02 Технология составления бухгалтерской отчетности

- 1. Захаров, И. В. Бухгалтерский учет и анализ : учебник для среднего профессионального образования / И. В. Захаров, О. Н. Тарасова ; под редакцией И. М. Дмитриевой. 3-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 415 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16613-2. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/536850">https://urait.ru/bcode/536850</a> (дата обращения: 16.03.2024).
- 2. Сорокина, Е. М. Бухгалтерская (финансовая) отчетность : учебное пособие для среднего профессионального образования / Е. М. Сорокина. 2-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 124 с. (Среднее профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16196-0. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/viewer/buhgalterskaya-finansovaya-otchetnost-544378#page/1">https://urait.ru/viewer/buhgalterskaya-finansovaya-otchetnost-544378#page/1</a> (дата обращения: 16.03.2024).

### МДК.02.03 Основы анализа бухгалтерской отчетности

- 1. Королева, Е. В. Основы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности : учебник / Е.В. Королева. Москва : ИНФРА-М, 2024. 306 с. (Среднее профессиональное образование). DOI 10.12737/1915793. ISBN 978-5-16-018176-9. Текст : электронный. URL: <a href="https://znanium.ru/catalog/product/1915793">https://znanium.ru/catalog/product/1915793</a> (дата обращения: 20.04.2024). Режим доступа: по подписке.
- 2. Казакова, Н. А. Основы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности компании : учебник / Н.А. Казакова, Л.В. Пермитина ; под ред. Н.А. Казаковой. Москва : ИНФРА-М, 2024. 314 с. (Среднее профессиональное образование). DOI 10.12737/1914230. ISBN 978-5-16-018158-5. Текст : электронный. URL: <a href="https://znanium.ru/catalog/product/1914230">https://znanium.ru/catalog/product/1914230</a> (дата обращения: 20.04.2024). Режим доступа: по полписке.
  - 3. Кузьмина, Е. Е. Комплексный анализ хозяйственной деятельности : учебник и

- практикум для среднего профессионального образования / Е. Е. Кузьмина, Л. П. Кузьмина. 2-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 514 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-17353-6. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/545023">https://urait.ru/bcode/545023</a> (дата обращения: 20.04.2024).
- 4. Шадрина, Г. В. Анализ финансово-хозяйственной деятельности : учебник для среднего профессионального образования / Г. В. Шадрина, К. В. Голубничий. 4-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 463 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16888-4. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/538459">https://urait.ru/bcode/538459</a> (дата обращения: 20.04.2024).

## УП.02.01 Практика по составлению и использованию бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности

- 1. Богатырева, С. Н. Бухгалтерская (финансовая) отчетность: учебник для среднего профессионального образования / С. Н. Богатырева. 2-е изд. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 515 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16863-1. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/544263">https://urait.ru/bcode/544263</a> (дата обращения: 20.04.2024).
- 2. Воронченко, Т. В. Бухгалтерский учет. В 2 ч. Часть 1 : учебник и практикум для среднего профессионального образования / Т. В. Воронченко. 2-е изд. Москва : Издательство Юрайт, 2022. 353 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-08960-8. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/495877">https://urait.ru/bcode/495877</a> (дата обращения: 11.04.2024).
- 3. Воронченко, Т. В. Бухгалтерский учет. В 2 ч. Часть 2 : учебник и практикум для среднего профессионального образования / Т. В. Воронченко. 2-е изд. Москва : Издательство Юрайт, 2022. 354 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534- 12141-4. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/495879">https://urait.ru/bcode/495879</a> (дата обращения: 11.04.2024).
- 4. Кулагина, Н. А. Анализ и диагностика финансово-хозяйственной деятельности предприятия. Практикум: учебное пособие для среднего профессионального образования / Н. А. Кулагина. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2022. 135 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-07836-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/492666">https://urait.ru/bcode/492666</a> (дата обращения: 11.04.2024).
- 5. Сорокина, Е. М. Бухгалтерская (финансовая) отчетность: учебное пособие для среднего профессионального образования / Е. М. Сорокина. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 124 с. (Среднее профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16196-0. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/viewer/buhgalterskaya-finansovaya-otchetnost-544378#page/1">https://urait.ru/viewer/buhgalterskaya-finansovaya-otchetnost-544378#page/1</a> (дата обращения: 11.04.2024).
- 6. Шадрина, Г. В. Анализ финансово-хозяйственной деятельности : учебник для среднего профессионального образования / Г. В. Шадрина. 3-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2022. 461 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534- 14766-7. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/491661">https://urait.ru/bcode/491661</a> (дата обращения: 11.04.2024).
- 7. Штефан, М. А. Технология составления бухгалтерской (финансовой) отчетности: учебник для среднего профессионального образования / М. А. Штефан, О. А. Замотаева, Н. В. Максимова. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 303 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-15410-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/544589">https://urait.ru/bcode/544589</a> (дата обращения: 20.04.2024).

## ПП.02.01 Практика по составлению и использованию бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности

- 1. Богатырева, С. Н. Бухгалтерская (финансовая) отчетность: учебник для среднего профессионального образования / С. Н. Богатырева. 2-е изд. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 515 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16863-1. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/544263">https://urait.ru/bcode/544263</a> (дата обращения: 20.04.2024).
- 2. Воронченко, Т. В. Бухгалтерский учет. В 2 ч. Часть 1 : учебник и практикум для среднего профессионального образования / Т. В. Воронченко. 2-е изд. Москва : Издательство Юрайт, 2022. 353 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-08960-8. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/495877">https://urait.ru/bcode/495877</a> (дата обращения: 11.04.2024).
- 3. Воронченко, Т. В. Бухгалтерский учет. В 2 ч. Часть 2 : учебник и практикум для среднего профессионального образования / Т. В. Воронченко. 2-е изд. Москва : Издательство Юрайт, 2022. 354 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534- 12141-4. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/495879">https://urait.ru/bcode/495879</a> (дата обращения: 11.04.2024).
- 4. Кулагина, Н. А. Анализ и диагностика финансово-хозяйственной деятельности предприятия. Практикум: учебное пособие для среднего профессионального образования / Н. А. Кулагина. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2022. 135 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-07836-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/492666">https://urait.ru/bcode/492666</a> (дата обращения: 11.04.2024).
- 5. Сорокина, Е. М. Бухгалтерская (финансовая) отчетность: учебное пособие для среднего профессионального образования / Е. М. Сорокина. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 124 с. (Среднее профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16196-0. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/viewer/buhgalterskaya-finansovaya-otchetnost-544378#page/1">https://urait.ru/viewer/buhgalterskaya-finansovaya-otchetnost-544378#page/1</a> (дата обращения: 11.04.2024).
- 6. Шадрина, Г. В. Анализ финансово-хозяйственной деятельности : учебник для среднего профессионального образования / Г. В. Шадрина. 3-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2022. 461 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534- 14766-7. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/491661 (дата обращения: 11.04.2024).
- 7. Штефан, М. А. Технология составления бухгалтерской (финансовой) отчетности: учебник для среднего профессионального образования / М. А. Штефан, О. А. Замотаева, Н. В. Максимова. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 303 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-15410-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/544589">https://urait.ru/bcode/544589</a> (дата обращения: 20.04.2024).

## 3.2.2 Дополнительная литература МДК.02.01 Бухгалтерская технология проведения и оформления инвентаризации

- 1. Конституция Российской Федерации от 12.12.1993 (действующая редакция);
- 2. Гражданский кодекс Российской Федерации в 4 частях (действующая редакция);
- 3. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 N 195-ФЗ (действующая редакция);
  - 4. Налоговый кодекс Российской Федерации в 2 частях (действующая редакция);
- 5. Трудовой кодекс Российской Федерации от  $30.12.2001~\mathrm{N}$  197-ФЗ (действующая редакция);
- 6. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 N 63-ФЗ (действующая редакция);
- 7. Федеральный закон от 24.07.1998 N 125-ФЗ (действующая редакция) «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»;
- 8. Федеральный закон от 07.08.2001 N 115-ФЗ (действующая редакция) «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»;
- 9. Федеральный закон от 15.12.2001 N 167-ФЗ (действующая редакция) «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»;
- 10. Федеральный закон от 26.10.2002 N 127-ФЗ (действующая редакция) «О несостоятельности (банкротстве);
- 11. Федеральный закон от 10.12.2003~N~173-ФЗ (действующая редакция) «О валютном регулировании и валютном контроле»;
- 12. Федеральный закон от  $29.07.2004 \text{ N } 98-\Phi3$  (действующая редакция) «О коммерческой тайне»;
- 13. Федеральный закон от  $27.07.2006 \,\mathrm{N}$  152-ФЗ (действующая редакция) «О персональных данных»;
- 14. Федеральный закон от 29.12.2006 N 255-ФЗ (действующая редакция) «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»:
- 15. Федеральный закон от 25.12.2008 N 273-ФЗ (действующая редакция) «О противодействии коррупции»;
- 16. Федеральный закон от 30.12.2008 N 307-ФЗ (действующая редакция) «Об аудиторской деятельности»;
- 17. Федеральный закон от 27.07.2010 N 208-ФЗ (действующая редакция) «О консолидированной финансовой отчетности»;
- 18. Федеральный закон от 27.11.2010 N 311-ФЗ (действующая редакция) «О таможенном регулировании в Российской Федерации»;
- 19. Федеральный закон от 29.11.2010 N 326-ФЗ (действующая редакция) «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации»;
- 20. Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (действующая редакция);
- 21. Постановление Правительства РФ от 15.06.2007 N 375 «Об утверждении Положения об особенностях порядка исчисления пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком гражданам, подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (действующая редакция);
- 22. Положение по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008), утв. приказом Минфина России от 06.10.2008 N 106н (действующая редакция);
- 23. Положение по бухгалтерскому учету «Учет активов и обязательств, стоимость которых выражена в иностранной валюте» (ПБУ 3/2006), утв. приказом Минфина РФ от 27.11.2006 N 154н (действующая редакция);
- 24. Положение по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность организации» (ПБУ 4/99), утв. приказом Минфина РФ от 06.07.1999 N 43н (действующая редакция);
- 25. Федеральный стандарт «Запасы» (ФСБУ 5/2019), утв. приказом Минфина России от  $15.11.2019 \ N \ 180 H$ );

- 26. Федеральный стандарт «Основные средства» (ФСБУ 6/2020), утв. приказом Минфина России от 17.09.2020 N 204н;
- 27. Положение по бухгалтерскому учету «События после отчетной даты» (ПБУ 7/98), утв. приказом Минфина России от 25.11.1998 N 56н (действующая редакция);
- 28. Положение по бухгалтерскому учету «Оценочные обязательства, условные обязательства и условные активы» (ПБУ 8/2010), утв. приказом Минфина России от 13.12.2010 N 167н (действующая редакция);
- 29. Положение по бухгалтерскому учету «Доходы организации» (ПБУ 9/99), утв. Приказом Минфина России от 06.05.1999 N 32н (действующая редакция);
- 30. Положение по бухгалтерскому учету «Расходы организации» (ПБУ 10/99), утв. приказом Минфина России от 06.05.1999 N 33н (действующая редакция);
- 31. Положение по бухгалтерскому учету «Учет государственной помощи» (ПБУ 13/2000), утв. приказом Минфина РФ от 16.10.2000 N 92н (действующая редакция);
- 32. Положение по бухгалтерскому учету «Учет нематериальных активов» (ПБУ 14/2007), утв. приказом Минфина России от 27.12.2007 N 153н (действующая редакция);
- 33. Положение по бухгалтерскому учету «Учет расходов по займам и кредитам» (ПБУ 15/2008), утв. приказом Минфина России от 06.10.2008 N 107н (действующая редакция);
- 34. Положение по бухгалтерскому учету «Учет расходов на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы» (ПБУ 17/02), утв. приказом Минфина России от 19.11.2002 N 115н (действующая редакция);
- 35. Положение по бухгалтерскому учету «Учет расчетов по налогу на прибыль организаций» (ПБУ 18/02), утв. приказом Минфина России от 19.11.2002 N 114н (действующая редакция);
- 36. Положение по бухгалтерскому учету «Изменения оценочных значений» (ПБУ 21/2008), утв. приказом Минфина России от 06.10.2008 N 106н (действующая редакция);
- 37. Положение по бухгалтерскому учету «Исправление ошибок в бухгалтерском учете и отчетности» (ПБУ 22/2010), утв. приказом Минфина России от 28.06.2010 N 63н (действующая редакция);
- $38.\ \Pi$ риказ Минфина РФ от  $13.06.1995\ N$  49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (действующая редакция);
- 39. Приказ Минфина России от 29.07.1998 N 34н (действующая редакция) «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации»;
- 40. Приказ Минфина РФ от 31.10.2000 N 94н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и инструкции по его применению» (действующая редакция);
- 41. Приказ Минфина России от 02.07.2010 N 66н «О формах бухгалтерской отчетности организаций» (действующая редакция);
  - 42. Справочно-правовая система «КонсультантПлюс» URL: <a href="http://www.consultant.ru">http://www.consultant.ru</a>
  - 43. Справочно-правовая система «Гарант» URL: <a href="http://www.garant.ru">http://www.garant.ru</a>
- 44. Официальный сайт Министерства финансов Российской Федерации URL: <a href="http://www.minfin.ru">http://www.minfin.ru</a>
  - 45. Официальный сайт Федеральной налоговой службы URL: http://www.nalog.ru
  - 46. Официальный сайт Федерального казначейства URL: http://www.roskazna.ru
  - 47. Официальный сайт Социального фонда России URL: https://sfr.gov.ru/
- 48. Официальный сайт Фонда обязательного медицинского страхования URL: <a href="http://www.ffoms.ru/">http://www.ffoms.ru/</a>
- 49. Официальный сайт Федеральной службы государственной статистики URL: <a href="http://www.gks.ru/">http://www.gks.ru/</a>
  - 50. Официальный сайт «1С:Предприятие 8» URL: <a href="https://v8.1c.ru/">https://v8.1c.ru/</a>
- 51. Официальный сайт «1С:Предприятие 8» для учебных заведений URL: <a href="http://edu.1cfresh.com/">http://edu.1cfresh.com/</a>
- 52. Алисенов, А. С. Бухгалтерский финансовый учет: учебник и практикум для среднего профессионального образования / А. С. Алисенов. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 521 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16495-4.

- Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/537191">https://urait.ru/bcode/537191</a> (дата обращения: 03.03.2024).
- 53. Дубоносов, Е. С. Судебная бухгалтерия : учебное пособие для среднего профессионального образования / Е. С. Дубоносов. 4-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 157 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-04924-4. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/536831">https://urait.ru/bcode/536831</a> (дата обращения: 03.03.2024).
- 54. Журналы «Бухгалтерский учет», «Главная книга», «Практическая бухгалтерия» «Финансы», «Зарплата», «Новости реформы бух. учета», «Международные стандарты финансовой отчетности».
- 55. Захаров, И. В. Бухгалтерский учет и анализ : учебник для среднего профессионального образования / И. В. Захаров, О. Н. Тарасова ; под редакцией И. М. Дмитриевой. Москва : Издательство Юрайт, 2022. 423 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-02594-1. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/489863 (дата обращения: 28.02.2024).
- 56. Маркова, Е. М. Инвентаризация в бюджетных учреждениях : учебник для среднего профессионального образования / Е. М. Маркова. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 171 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-17809-8. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/545095">https://urait.ru/bcode/545095</a> (дата обращения: 20.04.2024).
- 57. Нормативные акты для бухгалтера // Журнал // [электронный ресурс] URL: (<a href="http://na.buhgalteria.ru">http://na.buhgalteria.ru</a>)
- 58. Островская, О. Л. Отраслевой бухгалтерский учет: учебник и практикум для среднего профессионального образования / О. Л. Островская, Л. Л. Покровская, М. А. Осипов. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 246 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-17370-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/545030">https://urait.ru/bcode/545030</a> (дата обращения: 20.04.2024).

### МДК.02.02 Технология составления бухгалтерской отчетности

- 1. Российская Федерация. Конституция (1993). Конституция Российской Федерации: принята всенародным голосованием 12 декабря 1993г. / Российская Федерация. Конституция (1993). Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный.
- 2. Российская Федерация. Законы. Гражданский кодекс Российской Федерации (текст в действующей редакции): [принят Государственной Думой 21 октября 1994 года]. Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный.
- 3. Российская Федерация. Законы. Налоговый кодекс Российской Федерации (текст в действующей редакции). [принят Государственной Думой 16 июля 1998 года, одобрен Советом Федерации 17 июля 1998 года]. Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный.
- 4. Российская Федерация. Законы. О бухгалтерском учете: Федеральный закон от 29.11.2011г. №402-ФЗ (текст в действующей редакции)/ Российская Федерация. Законы. Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный.
- 5. Российская Федерация. Законы. О консолидированной финансовой отчетности: Федеральный закон от 27.07.2010 № 208 (в действующей редакции)/ Российская Федерация. Законы. Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный.
- 6. Российская Федерация. Правительство. Об утверждении Положения о признании Международных стандартов финансовой отчетности и Разъяснений Международных стандартов финансовой отчетности для применения на территории Российской Федерации: Постановление Правительства Российской Федерации от 25 февраля 2011г. № 107 (в дей-

ствующей редакции)/ Москва, 2024. - Доступ из справочно-правовой системы Консультант-Плюс (дата обращения 16.03.2024). – Текст: электронный.

Федеральные стандарты бухгалтерского учета:

- 7. Российская Федерация. Правительство. Учетная политика организации: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 1/2008), утв. приказом Минфина России от 06.10.2008 N 106н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 8. Российская Федерация. Правительство. Учет договоров строительного подряда: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 2/2008), утв. приказом Минфина России от 24.10.2008 N 116н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 9. Российская Федерация. Правительство. Учет активов и обязательств, стоимость которых выражена в иностранной валюте: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 3/2006), утв. приказом Минфина РФ от 27.11.2006 N 154н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 10. Российская Федерация. Правительство. Бухгалтерская отчетность организации: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 4/99), утв. приказом Минфина РФ от 06.07.1999 N 43н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 11. Российская Федерация. Правительство. Запасы: Федеральный стандарт бухгалтерского учета ФСБУ 5/2019, утв. приказом Минфина России от 15.11.2019 N 180н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы Консультант-Плюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 12. Российская Федерация. Правительство. Основные средства: Федеральный стандарт бухгалтерского учета ФСБУ 6/2020, утв. приказом Минфина России от 17.09.2020 N 204н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 13. Российская Федерация. Правительство. События после отчетной даты: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 7/98), утв. приказом Минфина России от 25.11.1998 N 56н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 14. Российская Федерация. Правительство. Оценочные обязательства, условные обязательства и условные активы: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 8/2010), утв. приказом Минфина России от 13.12.2010 N 167н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 15. Российская Федерация. Правительство. Доходы организации: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 9/99), утв. Приказом Минфина России от 06.05.1999 N 32н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы Консультант-Плюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 16. Российская Федерация. Правительство. Расходы организации: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 10/99), утв. приказом Минфина России от 06.05.1999 N 33н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы Консультант-Плюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 17. Российская Федерация. Правительство. Информация о связанных сторонах: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 11/2008), утв. приказом Минфина России от 29.04.2008 N 48н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 18. Российская Федерация. Правительство. Информация по сегментам: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 12/2010), утв. Приказом Минфина РФ от 08.11.2010 N 143н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;

- 19. Российская Федерация. Правительство. Учет государственной помощи: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 13/2000), утв. приказом Минфина РФ от 16.10.2000 N 92н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 20. Российская Федерация. Правительство. Учет нематериальных активов: Положение по бухгалтерскому учету (ФСБУ 14/2022), утв. приказом Минфина России от 30.05.2022 N 86н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 21. Российская Федерация. Правительство. Учет расходов по займам и кредитам: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 15/2008), утв. приказом Минфина России от 06.10.2008 N 107н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 22. Российская Федерация. Правительство. Информация по прекращаемой деятельности: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 16/02), утв. приказом Минфина России от 02.07.2002 N 66н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 23. Российская Федерация. Правительство. Учет основных средств : Положение по бухгалтерскому учету (ФСБУ 6/2020), утв. приказом Минфина России от 17.09.2020 N 204н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 24. Российская Федерация. Правительство. Учет капитальных вложений : Положение по бухгалтерскому учету (ФСБУ 26/2020), утв. приказом Минфина России от 17.09.2020 N 204н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 25. Российская Федерация. Правительство. Учет расчетов по налогу на прибыль организаций: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 18/02), утв. приказом Минфина России от 19.11.2002 N 114н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 26. Российская Федерация. Правительство. Учет финансовых вложений: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 19/02), утв. приказом Минфина России от 10.12.2002 N 126н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 27. Российская Федерация. Правительство. Информация об участии в совместной деятельности: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 20/03), утв. приказом Минфина РФ от 24.11.2003 N 105н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 28. Российская Федерация. Правительство. Изменения оценочных значений: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 21/2008), утв. приказом Минфина России от 06.10.2008 N 106н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 29. Российская Федерация. Правительство. Исправление ошибок в бухгалтерском учете и отчетности: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 22/2010), утв. приказом Минфина России от 28.06.2010 N 63н (действующая редакция)/ Доступ из справочноправовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 30. Российская Федерация. Правительство. Отчет о движении денежных средств: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 23/2011), утв. приказом Минфина РФ от 02.02.2011 N 11н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 31. Российская Федерация. Правительство. Бухгалтерский учет аренды: Федеральный стандарт бухгалтерского учета ФСБУ 25/2018, утв. приказом Минфина РФ от 16.10.2018 №208н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 32. Российская Федерация. Правительство. Документы и документооборот в бухгалтерском учете: Федеральный стандарт бухгалтерского учета ФСБУ 27/2021 утв. при-

казом Минфина РФ от 16.04.2021 №62н (действующая редакция)/ Доступ из справочноправовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). – Текст: электронный;

- 33. Российская Федерация. Правительство. Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств: Приказ Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 34. Российская Федерация. Правительство. Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации: Приказ Минфина России от 29.07.1998 N 34н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 35. Российская Федерация. Правительство. Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и инструкции по его применению: Приказ Минфина РФ от 31.10.2000 N 94н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 36. Российская Федерация. Правительство. О формах бухгалтерской отчетности организаций: Приказ Минфина России от 02.07.2010 N 66н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 37. Российская Федерация. Центральный Банк. О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства: Указание Банка России от 11.03.2014 №3210-У (в действующей редакции)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный.
  - 38. Справочно-правовая система «КонсультантПлюс» URL: <a href="http://www.consultant.ru">http://www.consultant.ru</a>
  - 39. Справочно-правовая система «Гарант» URL: http://www.garant.ru
- 40. Официальный сайт Министерства финансов Российской Федерации URL: <a href="http://www.minfin.ru">http://www.minfin.ru</a>
  - 41. Официальный сайт Федеральной налоговой службы URL: <a href="http://www.nalog.ru">http://www.nalog.ru</a>
  - 42. Официальный сайт Федерального казначейства URL: <a href="http://www.roskazna.ru">http://www.roskazna.ru</a>
- 43. Официальный сайт Федеральной службы государственной статистики URL: http://www.gks.ru/
  - 44. Официальный сайт «1С:Предприятие 8» URL: https://v8.1c.ru/
- 45. Официальный сайт «1С:Предприятие 8» для учебных заведений URL: <a href="http://edu.1cfresh.com/">http://edu.1cfresh.com/</a>
- 46. Штефан, М. А. Технология составления бухгалтерской (финансовой) отчетности: учебник для среднего профессионального образования / М. А. Штефан, О. А. Замотаева, Н. В. Максимова. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 303 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-15410-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/544589 (дата обращения: 16.03.2024).
- 47. Бухгалтерский учет. Журнал Министерства Финансов Российской Федерации. URL: http://www.buhgalt.ru . Режим доступа: свободный. Текст электронный.
- 48. МСФО на практике. Журнал. URL: <a href="https://msfo-practice.ru/">https://msfo-practice.ru/</a>. Режим доступа: свободный. Текст электронный.
- 49. Нормативные акты для бухгалтера. Журнал. URL: http://na.buhgalteria.ru. Режим доступа: свободный. Текст электронный.

### МДК.02.03 Основы анализа бухгалтерской отчетности

- 1. Российская Федерация. Конституция (1993). Конституция Российской Федерации: принята всенародным голосованием 12 декабря 1993г. / Российская Федерация. Конституция (1993). Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный.
- 2. Российская Федерация. Законы. Гражданский кодекс Российской Федерации (текст в действующей редакции): [принят Государственной Думой 21 октября 1994 года]. –

- Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный.
- 3. Российская Федерация. Законы. Налоговый кодекс Российской Федерации (текст в действующей редакции). [принят Государственной Думой 16 июля 1998 года, одобрен Советом Федерации 17 июля 1998 года]. Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный.
- 4. Российская Федерация. Законы. О бухгалтерском учете: Федеральный закон от 29.11.2011г. №402-ФЗ (текст в действующей редакции)/ Российская Федерация. Законы. Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный.
- 5. Российская Федерация. Законы. О консолидированной финансовой отчетности: Федеральный закон от 27.07.2010 № 208 (в действующей редакции)/ Российская Федерация. Законы. Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный.
- 6. Российская Федерация. Правительство. Об утверждении Положения о признании Международных стандартов финансовой отчетности и Разъяснений Международных стандартов финансовой отчетности для применения на территории Российской Федерации: Постановление Правительства Российской Федерации от 25 февраля 2011г. № 107 (в действующей редакции)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы Консультант-Плюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный.

Федеральные стандарты бухгалтерского учета:

- 7. Российская Федерация. Правительство. Учетная политика организации: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 1/2008), утв. приказом Минфина России от 06.10.2008 N 106н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 8. Российская Федерация. Правительство. Учет договоров строительного подряда: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 2/2008), утв. приказом Минфина России от 24.10.2008 N 116н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 9. Российская Федерация. Правительство. Учет активов и обязательств, стоимость которых выражена в иностранной валюте: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 3/2006), утв. приказом Минфина РФ от 27.11.2006 N 154н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 10. Российская Федерация. Правительство. Бухгалтерская отчетность организации: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 4/99), утв. приказом Минфина РФ от 06.07.1999 N 43н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 11. Российская Федерация. Правительство. Запасы: Федеральный стандарт бухгалтерского учета ФСБУ 5/2019, утв. приказом Минфина России от 15.11.2019 N 180н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы Консультант-Плюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 12. Российская Федерация. Правительство. Основные средства: Федеральный стандарт бухгалтерского учета ФСБУ 6/2020, утв. приказом Минфина России от 17.09.2020 N 204н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 13. Российская Федерация. Правительство. События после отчетной даты: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 7/98), утв. приказом Минфина России от 25.11.1998 N 56н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 14. Российская Федерация. Правительство. Оценочные обязательства, условные обязательства и условные активы: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 8/2010), утв. приказом Минфина России от 13.12.2010 N 167н (действующая редакция)/ Москва, 2024. До-

ступ из справочно-правовой системы Консультант Плюс (дата обращения 16.03.2024). – Текст: электронный;

- 15. Российская Федерация. Правительство. Доходы организации: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 9/99), утв. Приказом Минфина России от 06.05.1999 N 32н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы Консультант-Плюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 16. Российская Федерация. Правительство. Расходы организации: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 10/99), утв. приказом Минфина России от 06.05.1999 N 33н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы Консультант-Плюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 17. Российская Федерация. Правительство. Информация о связанных сторонах: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 11/2008), утв. приказом Минфина России от 29.04.2008 N 48н (действующая редакция)/ Москва, 2024. Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 18. Российская Федерация. Правительство. Информация по сегментам: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 12/2010), утв. Приказом Минфина РФ от 08.11.2010 N 143н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 19. Российская Федерация. Правительство. Учет государственной помощи: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 13/2000), утв. приказом Минфина РФ от 16.10.2000 N 92н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 20. Российская Федерация. Правительство. Учет нематериальных активов: Положение по бухгалтерскому учету (ФСБУ 14/2022), утв. приказом Минфина России от 30.05.2022 N 86н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 21. Российская Федерация. Правительство. Учет расходов по займам и кредитам: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 15/2008), утв. приказом Минфина России от 06.10.2008 N 107н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 22. Российская Федерация. Правительство. Информация по прекращаемой деятельности: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 16/02), утв. приказом Минфина России от 02.07.2002 N 66н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 23. Российская Федерация. Правительство. Учет основных средств: Положение по бухгалтерскому учету (ФСБУ 6/2020), утв. приказом Минфина России от 17.09.2020 N 204н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 24. Российская Федерация. Правительство. Учет капитальных вложений : Положение по бухгалтерскому учету (ФСБУ 26/2020), утв. приказом Минфина России от 17.09.2020 N 204н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 25. Российская Федерация. Правительство. Учет расчетов по налогу на прибыль организаций: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 18/02), утв. приказом Минфина России от 19.11.2002 N 114н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 26. Российская Федерация. Правительство. Учет финансовых вложений: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 19/02), утв. приказом Минфина России от 10.12.2002 N 126н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 27. Российская Федерация. Правительство. Информация об участии в совместной деятельности: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 20/03), утв. приказом Минфина РФ от 24.11.2003~N~105н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;

- 28. Российская Федерация. Правительство. Изменения оценочных значений: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 21/2008), утв. приказом Минфина России от 06.10.2008 N 106н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 29. Российская Федерация. Правительство. Исправление ошибок в бухгалтерском учете и отчетности: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 22/2010), утв. приказом Минфина России от 28.06.2010 N 63н (действующая редакция)/ Доступ из справочноправовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 30. Российская Федерация. Правительство. Отчет о движении денежных средств: Положение по бухгалтерскому учету (ПБУ 23/2011), утв. приказом Минфина РФ от 02.02.2011 N 11н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 31. Российская Федерация. Правительство. Бухгалтерский учет аренды: Федеральный стандарт бухгалтерского учета ФСБУ 25/2018, утв. приказом Минфина РФ от 16.10.2018 №208н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 32. Российская Федерация. Правительство. Документы и документооборот в бухгалтерском учете: Федеральный стандарт бухгалтерского учета ФСБУ 27/2021 утв. приказом Минфина РФ от 16.04.2021 №62н (действующая редакция)/ Доступ из справочноправовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). – Текст: электронный;
- 33. Российская Федерация. Правительство. Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств: Приказ Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 34. Российская Федерация. Правительство. Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации: Приказ Минфина России от 29.07.1998 N 34н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 35. Российская Федерация. Правительство. Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и инструкции по его применению: Приказ Минфина РФ от 31.10.2000 N 94н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 36. Российская Федерация. Правительство. О формах бухгалтерской отчетности организаций: Приказ Минфина России от 02.07.2010 N 66н (действующая редакция)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный;
- 37. Российская Федерация. Центральный Банк. О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства: Указание Банка России от 11.03.2014 №3210-У (в действующей редакции)/ Доступ из справочно-правовой системы КонсультантПлюс (дата обращения 16.03.2024). Текст: электронный.
  - 38. Справочно-правовая система «КонсультантПлюс» URL: <a href="http://www.consultant.ru">http://www.consultant.ru</a>
  - 39. Справочно-правовая система «Гарант» URL: <a href="http://www.garant.ru">http://www.garant.ru</a>
- 40. Официальный сайт Министерства финансов Российской Федерации URL: <a href="http://www.minfin.ru">http://www.minfin.ru</a>
  - 41. Официальный сайт Федеральной налоговой службы URL: http://www.nalog.ru
  - 42. Официальный сайт Федерального казначейства URL: http://www.roskazna.ru
- 43. Официальный сайт Федеральной службы государственной статистики URL: http://www.gks.ru/
  - 44. Официальный сайт «1С:Предприятие 8» URL: https://v8.1c.ru/
- 45. Официальный сайт «1С:Предприятие 8» для учебных заведений URL: http://edu.1cfresh.com/

- 46. Бухгалтерский учет. Журнал Министерства Финансов Российской Федерации. URL: <a href="http://www.buhgalt.ru">http://www.buhgalt.ru</a> . Режим доступа: свободный. Текст электронный.
- 47. МСФО на практике. Журнал. URL: <a href="https://msfo-practice.ru/">https://msfo-practice.ru/</a>. Режим доступа: свободный. Текст электронный.
- 48. Нормативные акты для бухгалтера. Журнал. URL: http://na.buhgalteria.ru. Режим доступа: свободный. Текст электронный.
- 49. Казакова, Н. А. Основы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности компании: учебник / Н.А. Казакова, Л.В. Пермитина; под ред. Н.А. Казаковой. Москва: ИНФРА-М, 2024. 314 с. (Среднее профессиональное образование). DOI 10.12737/1914230. ISBN 978-5-16-018158-5. Текст : электронный. URL: <a href="https://znanium.ru/catalog/product/1914230">https://znanium.ru/catalog/product/1914230</a> (дата обращения: 20.04.2024). Режим доступа: по подписке.
- 50. Королева, Е. В. Основы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности : учебник / Е.В. Королева. Москва : ИНФРА-М, 2024. 306 с. (Среднее профессиональное образование). DOI 10.12737/1915793. ISBN 978-5-16-018176-9. Текст : электронный. URL: <a href="https://znanium.ru/catalog/product/1915793">https://znanium.ru/catalog/product/1915793</a> (дата обращения: 20.04.2024). Режим доступа: по подписке.
- 51. Румянцева, Е. Е. Экономический анализ : учебник и практикум для среднего профессионального образования / Е. Е. Румянцева. 2-е изд. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 533 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16802-0. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/537955">https://urait.ru/bcode/537955</a> (дата обращения: 16.03.2024).

## УП.02.01 Практика по составлению и использованию бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности

- 1. Казакова, Н. А. Основы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности компании : учебник / Н.А. Казакова, Л.В. Пермитина ; под ред. Н.А. Казаковой. Москва : ИНФРА-М, 2024. 314 с. (Среднее профессиональное образование). DOI 10.12737/1914230. ISBN 978-5-16-018158-5. Текст : электронный. URL: <a href="https://znanium.ru/catalog/product/1914230">https://znanium.ru/catalog/product/1914230</a> (дата обращения: 20.04.2024). Режим доступа: по подписке.
- 2. Королева, Е. В. Основы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности : учебник / Е.В. Королева. Москва : ИНФРА-М, 2024. 306 с. (Среднее профессиональное образование). DOI 10.12737/1915793. ISBN 978-5-16-018176-9. Текст : электронный. URL: <a href="https://znanium.ru/catalog/product/1915793">https://znanium.ru/catalog/product/1915793</a> (дата обращения: 20.04.2024). Режим доступа: по подписке.
- 3. Федеральная налоговая служба: официальный сайт. Mockba. URL: https://www.nalog.gov.ru/rn77/
- 4. Министерство финансов Российской Федерации: официальный сайт. Москва. URL: https://minfin.gov.ru/ru/
- 6. Информационно-правовой портал «Гарант.ру» Москва. URL: <a href="http://www.garant.ru/">http://www.garant.ru/</a>
- 7. Налоговая политика и практика: официальное информационно-аналитическое издание Федеральной налоговой службы/ учредитель Федеральная налоговая служба. URL: Журнал "Налоговая политика и практика" Журнал ФНС России (nalogkodeks.ru)
- 8. Бухгалтерский учет: теоретическое и научно-практическое издание/ учредитель журнала Министерство финансов Российской федерации URL: <a href="http://www.buhgalt.ru/">http://www.buhgalt.ru/</a>
- 9. Главная книга: периодическое печатное и электронное издание/ URL: <a href="https://glavkniga.ru/">https://glavkniga.ru/</a>

- 10. Главбух : периодическое печатное и электронное издание/ URL: <a href="https://www.glavbukh.ru/">https://www.glavbukh.ru/</a>
  - 11. Официальный сайт «1С:Предприятие 8» URL: <a href="https://v8.1c.ru/">https://v8.1c.ru/</a>
- 12. Официальный сайт «1С:Предприятие 8» для учебных заведений URL: http://edu.1cfresh.com/

## ПП.02.01 Практика по составлению и использованию бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности

- 1. Казакова, Н. А. Основы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности компании : учебник / Н.А. Казакова, Л.В. Пермитина ; под ред. Н.А. Казаковой. Москва : ИНФРА-М, 2024. 314 с. (Среднее профессиональное образование). DOI 10.12737/1914230. ISBN 978-5-16-018158-5. Текст : электронный. URL: <a href="https://znanium.ru/catalog/product/1914230">https://znanium.ru/catalog/product/1914230</a> (дата обращения: 20.04.2024). Режим доступа: по подписке.
- 2. Королева, Е. В. Основы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности : учебник / Е.В. Королева. Москва : ИНФРА-М, 2024. 306 с. (Среднее профессиональное образование). DOI 10.12737/1915793. ISBN 978-5-16-018176-9. Текст : электронный. URL: <a href="https://znanium.ru/catalog/product/1915793">https://znanium.ru/catalog/product/1915793</a> (дата обращения: 20.04.2024). Режим доступа: по подписке.
- 3. Федеральная налоговая служба: официальный сайт. Mockва. URL: <a href="https://www.nalog.gov.ru/rn77/">https://www.nalog.gov.ru/rn77/</a>
- 4. Министерство финансов Российской Федерации: официальный сайт. Mосква. URL: <a href="https://minfin.gov.ru/ru/">https://minfin.gov.ru/ru/</a>
- 6. Информационно-правовой портал «Гарант.ру» Москва. URL: http://www.garant.ru/
- 7. Налоговая политика и практика: официальное информационно-аналитическое издание Федеральной налоговой службы/ учредитель Федеральная налоговая служба. URL: Журнал "Налоговая политика и практика" Журнал ФНС России (nalogkodeks.ru)
- 8. Бухгалтерский учет: теоретическое и научно-практическое издание/ учредитель журнала Министерство финансов Российской федерации URL: http://www.buhgalt.ru/
- 9. Главная книга: периодическое печатное и электронное издание/ URL: <a href="https://glavkniga.ru/">https://glavkniga.ru/</a>
- 10. Главбух : периодическое печатное и электронное издание/ URL: <a href="https://www.glavbukh.ru/">https://www.glavbukh.ru/</a>
  - 11. Официальный сайт «1С:Предприятие 8» URL: https://v8.1c.ru/
- 12. Официальный сайт «1С:Предприятие 8» для учебных заведений URL: <a href="http://edu.1cfresh.com/">http://edu.1cfresh.com/</a>

## 3.2.3 Электронно-библиотечные системы, электронные базы периодических изданий

Каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронно-библиотечным системам, электронным базам периодических изданий:

### Доступные ЭБС

- 1. Знаниум : электронно-библиотечная система : сайт / ООО «Знаниум». Москва, 2011. URL: www.znanium.com (дата обращения: 23.11.2023). Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. Текст : электронный.
- 2. Лань : электронно-библиотечная система : сайт / ООО «Издательство Лань». Санкт-Петербург, 2011 URL: <a href="http://e.lanbook.com/">http://e.lanbook.com/</a> (дата обращения: 23.11.2023). Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. Текст : электронный.

- 3. Межвузовская электронная библиотека (МЭБ): электронно-библиотечная система: сайт / Новосибирский государственный педагогический университет. Новосибирск, 2012. URL: <a href="https://icdlib.nspu.ru/">https://icdlib.nspu.ru/</a> (дата обращения: 23.11.2023). Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. Текст: электронный.
- 4. Национальная электронная библиотека (НЭБ): электронно-библиотечная система: сайт / Министерство культуры Российской Федерации, Российская государственная библиотека. Москва, 2014. URL: <a href="https://rusneb.ru/">https://rusneb.ru/</a> (дата обращения: 23.11.2023). Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. Текст: электронный.
- 5. Юрайт: электронно-библиотечная система: сайт / ООО «Электронное издательство «Юрайт». Москва, 2013. URL: <a href="https://urait.ru/">https://urait.ru/</a> (дата обращения: 23.11.2023). Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. Текст: электронный.

## Электронная библиотека КГПИ КемГУ

Электронная библиотека КГПИ КемГУ : сайт / Кузбасский гуманитарнопедагогический институт ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет», Научная библиотека. — Новокузнецк, 2021. — URL: <a href="https://library.khpi.ru/">https://library.khpi.ru/</a> (дата обращения: 23.11.2023). - Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. — Текст : электронный.

## Базы данных периодических изданий

- 1. eLIBRARU.RU : научная электронная библиотека : сайт / ООО «Научная электронная библиотека». Москва, 2000. URL: <a href="https://elibrary.ru/">https://elibrary.ru/</a> (дата обращения: 23.11.2023). Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. Текст : электронный.
- 2. East View : универсальная база периодических изданий : сайт / ООО «ИВИС», 2012. URL: <a href="https://dlib.eastview.com/browse/udb/12">https://dlib.eastview.com/browse/udb/12</a> (дата обращения: 23.11.2023). Режим доступа: по подписке. Текст: электронный.
- 3. КиберЛенинка : научная электронная библиотека : сайт / ООО «Итеос». Москва, 2012. URL: <a href="https://cyberleninka.ru">https://cyberleninka.ru</a> (дата обращения: 23.11.2023). Режим доступа: свободный. Текст : электронный.

Доступ к ЭБС из локальной сети КГПИ КемГУ свободный, с домашних ПК – авторизованный.

### Ресурсы информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

- 1 Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов : сайт / ФГАУ ГНИИ ИТТ «Информика» [Электронный ресурс]. Москва, 2006. Режим доступа: <a href="http://school-collection.edu.ru/">http://school-collection.edu.ru/</a>. Доступ свободный.
- 2 Единая база экономических и социологических данных [Электронный ресурс]. Режим доступа: <a href="http://sophist.hse.ru/4dbank.shtml">http://sophist.hse.ru/4dbank.shtml</a> . Доступ свободный.
- 3 Единый информационный образовательный портал Кузбасса является открытой информационно-образовательной средой, предназначенной для организации сетевого взаимодействия всех субъектов образовательной сферы региона: от органов управления образованием до обучающихся и их родителей [Электронный ресурс]. Режим доступа: <a href="https://portal.kuz-edu.ru/">https://portal.kuz-edu.ru/</a>. Доступ свободный.
- 4 Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики». Научно-образовательный портал IQ [Электронный ресурс]. Режим доступа: <a href="https://iq.hse.ru/">https://iq.hse.ru/</a>. Доступ свободный.
- 5 Портал для налогоплательщиков, бухгалтеров и аудиторов «Бухгалтерский учет. Налоги. Аудит» [Электронный ресурс]. Режим доступа: <a href="https://www.audit-it.ru/">https://www.audit-it.ru/</a>. Доступ свободный.
- 6 Федеральный портал «Российское образование» база данных публикаций и единое окно доступа к информационным ресурсам. [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.edu.ru/. Доступ свободный.
- 7 Энциклопедия российского бизнеса. Портал для предпринимателей: практическая информация об открытии любого бизнеса, тысячи бизнеспланов в открытом

доступе [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <a href="https://www.openbusiness.ru">https://www.openbusiness.ru</a> . Доступ свободный.

## 4 Контроль и оценка результатов освоения профессионального модуля

Таблица 5

	T	Таолица 5
Код и наименование	Критерии оценки	Методы оценки
профессиональных и общих компетенций,		
формируемых в		
рамках модуля		
ОК-2 Использовать	Демонстрация навыков исполь-	Текущий контроль в форме экс-
современные сред-	зования современных средств	пертного наблюдения и проверки
ства поиска, анализа	поиска, анализа и интерпрета-	при:
и интерпретации ин-	ции информации и информаци-	-проведении устного и письменно-
формации, и инфор-	онные технологии для выпол-	го опроса;
мационные техноло-	нения задач профессиональной	-выполнении практических заня-
гии для выполнения	деятельности.	тий;
задач профессио-	A	-выполнении тестовых заданий;
нальной деятельно-		-выполнении контрольных работ
СТИ		по темам.
		Решение практико-
		ориентированных (ситуационных)
		заданий.
		Защита отчетов по учебной и про-
		изводственной практике.
		– Экзамен по профессионально-
		му модулю
ПК-2.1 Проводить	Владение методикой:	Текущий контроль в форме экс-
инвентаризацию	- обеспечения данными для	пертного наблюдения и проверки
активов и обяза-	проведения инвентаризации	при:
тельств экономиче-	активов и обязательств	-проведении устного и письменно-
ского субъекта и	экономического субъекта в	го опроса;
отражать ее резуль-	соответствии с учетной	-выполнении практических заня-
таты	политикой экономического	тий;
	субъекта;	-выполнении тестовых заданий;
	- сопоставления результатов	-выполнении контрольных работ
	инвентаризации с данными	по темам.
	регистров бухгалтерского учета	Решение практико-
	и составление сличительных ведомостей;	ориентированных (ситуационных)
	- отражения в учете результатов	заданий. Защита отчетов по учебной и про-
	инвентаризации и	изводственной практике.
	урегулирования	<ul><li>изводственной практике.</li><li>– Экзамен по профессионально-</li></ul>
	урстулирования инвентаризационных разниц	му модулю
ПК-2.2 Формиро-	Владение методикой:	Текущий контроль в форме экс-
вать бухгалтерскую	- формирования числовых	пертного наблюдения и проверки
(финансовую) и	показателей отчетов, входящих	при:
налоговую отчет-	в состав бухгалтерской	-проведении устного и письменно-
ность	(финансовой) отчетности;	го опроса;
	- счетной и логической	-выполнении практических заня-
	проверки правильности	тий;
	формирования числовых	-выполнении тестовых заданий;
	показателей отчетов, входящих	-выполнении контрольных работ

	в состав бухгалтерской	по темам.
	(финансовой) отчетности;	Решение практико-
	- формирования пояснений к	ориентированных (ситуационных)
	бухгалтерскому балансу и	заданий.
	отчету о финансовых	Защита отчетов по учебной и про-
	результатах;	изводственной практике.
	- обеспечения ознакомления,	Экзамен по профессиональному
	согласования и подписания	модулю
	руководителем экономического	
	субъекта бухгалтерской	
	(финансовой) отчетности;	
	- организации передачи	
	бухгалтерской (финансовой)	
	отчетности в архив в	
	установленные сроки;	
	- составления налоговых	
	расчетов и деклараций в	
	экономическом субъекте;	
	- обеспечения представления	
	налоговых расчетов и	
	деклараций, отчетности в	
	государственные органы в	
	надлежащие адреса и в	
	установленные сроки;	
	- обеспечения сохранности	
	бухгалтерской (финансовой)	
	отчетности и регистров	
	налогового учета, налоговых	
	расчетов и деклараций,	
	отчетности в государственные	
	органы и последующей их	
	передачи в архив	
ПК-2.3 Оценивать	Владение методикой:	Текущий контроль в форме экс-
достоверность	- осуществления внутреннего	пертного наблюдения и проверки
формирования бух-	контроля ведения бухгалтерско-	при:
галтерской (финан-	го учета и составления бухгал-	-проведении устного и письменно-
совой) и налоговой	терской (финансовой) отчетно-	го опроса;
отчетности	сти экономического субъекта;	-выполнении практических заня-
	- обеспечения необходимыми	тий;
	документами бухгалтерского	-выполнении тестовых заданий;
	учета процессов внутреннего	-выполнении контрольных работ
	контроля, государственного	по темам.
	(муниципального) финансового	Решение практико-
	контроля, внутреннего и внеш-	ориентированных (ситуационных)
	него аудита, ревизий, налоговых	заданий.
	и иных проверок, подготовка	Защита отчетов по учебной и про-
	документов о разногласиях по	изводственной практике.
	результатам государственного	Экзамен по профессиональному
	(муниципального) финансового	модулю
	контроля, аудита, ревизий, нало-	
	говых и иных проверок;	
	- проверки обоснованности пер-	
	вичных учетных документов,	
	которыми оформлены факты	
,		

	хозяйственной жизни, логиче-	
	ская увязка отдельных показате-	
	лей; проверка качества ведения	
	регистров бухгалтерского учета	
	и составления бухгалтерской	
	(финансовой) отчетности;	
	- проверки качества бухгалтер-	
	ской (финансовой) отчетности	
	обособленных подразделений;	
	экономического субъекта	
	- ознакомления с информацией	
	о деятельности аудируемого ли-	
	ца и среде, в которой она осу-	
	ществляется, включая систему	
	внутреннего контроля;	
	- выполнение отдельных ауди-	
	торских процедур (действий);	
	- выполнение операций при ока-	
	зании сопутствующих аудиту	
	услуг;	
	- выполнение операций при ока-	
	зании прочих услуг, связанных с	
	аудиторской деятельностью;	
	- документирование результатов	
	выполненных аудиторских про-	
	цедур и полученных аудитор-	
	ских доказательств	
ПК-2.4	Владение методикой:	Текущий контроль в форме экс-
	осуществления работ по	пертного наблюдения и проверки
	финансовому анализу	при:
	экономического субъекта	-проведении устного и письменно-
		го опроса;
		-выполнении практических заня-
		тий;
		-выполнении тестовых заданий;
		-выполнении контрольных работ
		по темам.
		Решение практико-
		ориентированных (ситуационных)
		заданий.
		Экзамен по профессиональному
		модулю
ПК-2.5	Владение методикой:	Текущий контроль в форме экс-
	- выполнения работ по	пертного наблюдения и проверки
	определению финансовой	при:
	модели бизнес-плана;	-проведении устного и письменно-
	- составления бизнес-плана	го опроса;
	обставления опонос-плапа	-выполнении практических заня-
		TRIBLE 34 PARTICULAR FOR THE STATE OF THE ST
		<u> </u>
		тий;
		тий; -выполнении тестовых заданий;
		тий; -выполнении тестовых заданий; -выполнении контрольных работ
		тий; -выполнении тестовых заданий; -выполнении контрольных работ по темам.
		тий; -выполнении тестовых заданий; -выполнении контрольных работ

	заданий. Экзамен	по	профессиональному
	модулю		

Составители рабочей программы профессионального модуля: Лунева Ю. В, доцент кафедры ЭиУ Масленкова О. Ф., доцент кафедры ЭиУ